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I.  ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI 

 

I.1.  NÁZOV 

 PPGemer AV s.r.o.    
 

I.2.   IDENTIFIKAČNÉ ČÍSLO  

 52 083 233  

 

I.3.   SÍDLO 

Mlynské Nivy 36, 821 09 Bratislava  

 

I.4.  OPRÁVNENÝ ZÁSTUPCA NAVRHOVATEĽA 

 Ing. Ladislav Komiňák 

Mlynské Nivy 36, 821 09 Bratislava  

 E-mail: ppgemer@ppgemer.sk 

 

I.5.  KONTAKTNÁ OSOBA PRE NAVRHOVANÉ ČINNOSTI 

 Ing.arch. Ján Baran  

A-U-Planstav, s.r.o. 

 Tomašovská 6  

 979 01 Rimavská Sobota  

 Mobil: +421 918 512 214 

 

II.  ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

 Zámer „Rozšírenie areálu PPGemer AV v Rimavskej Sobote “ je spracovaný na základe 

požiadavky objednávateľa – spoločnosti PPGemer AV, s.r.o. Zámer popisuje navrhovanú lokalitu 

z pohľadu charakteristiky životného prostredia a z pohľadu predpokladaných vplyvov na životné 

prostredie. 

 

II.1.   NÁZOV 

 „Rozšírenie areálu PPGemer AV v Rimavskej Sobote“ 

 

II.2.   ÚČEL  

Predmetom posudzovania je rozšírenie areálu spoločnosti PPGemer AV, s.r.o.  v katastrálnom 

území obce Rimavská Sobota v okrese Rimavská Sobota.  

 

II.3.   UŽÍVATEĽ 

 PPGemer AV s.r.o.    

 

II.4.   PROJEKTANT INVESTIČNÉHO ZÁMERU 

 Projektovú dokumentáciu v rozsahu na územné konanie pre investora PPGemer AV s.r.o, 

vypracovala spoločnosť A-U-Planstav, s.r.o., Rimavská Sobota, Projektová dokumentácia bola 

vypracovaná v mesiaci december 2019.  

 

II.5.   CHARAKTER NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

 Zámerom investora je rozšíriť výrobnú halu ( plocha existujúcej výrobnej haly je 16 576 m
2 
) o 

skladovacie priestory v severnej a východnej časti. Súčasťou predkladaného zámeru je aj vybudovanie 

nových parkovacích plôch v celkovom počte 157 stojísk pre osobné automobily. 

 Priestory navrhované na rozšírenie nebudú vykurované a nebudú napojené na plyn, vodovod a 

splaškovú kanalizáciu. Dostavba skladovacích priestorov neovplyvní plánovaný počet zamestnancov.  
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ZÁKLADNÉ  KAPACITNÉ  ÚDAJE       

  

Projektované kapacity navrhovaných skladových priestorov       

 navrhovaná zastavaná plocha        8 765 m
2
 

Projektované kapacity navrhovaných parkovísk       

 počet parkovacích státí        157 automobilov 

 

Navrhovaná činnosť  je  v zmysle  prílohy   č. 8  k zákonu o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie zaradená do zisťovacieho konania podľa: 

tabuľky č. 9 - Infraštruktúra,  

položka číslo 15 - projekty budovania priemyselných zón vrátane priemyselných parkov  

a položka číslo 16 - projekty rozvoja obcí vrátane   

b) plochy statickej dopravy od 100 do 500 stojísk 

 

Zámer je spracovaný ako jedno - variantné riešenie. Okresný úrad, odbor životného prostredia  v 

Rimavskej Sobote vyhovel žiadosti o upustenie variantného riešenia navrhovanej činnosti. 

 

II.6.   UMIESTNENIE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

Kraj:      Banskobystrický  

 Okres:      Rimavská Sobota 

 Obec:     Rimavská Sobota   

 Katastrálne územie:    Rimavská Sobota 

Parcelné čísla rozšírenie haly:  k.ú. Rimavská Sobota - KNC 2903/69,2903/82,  

      2903/83, 2903/84, 2903/85, 2903/86, 2903/124 

Parcelné čísla parkovacie miesta: k.ú. Rimavská Sobota - KNC 2903/69,   

      2903/233,2903/180, 2903/231, 2903/115, 2903/143, 

      2903/116, 2903/87, 2903/117, 2903/118, 2903/89 

 

 Nehnuteľnosti a pozemky sú zapísané na liste vlastníctva č. 4500, ktorý je evidovaný na OÚ 

odbore katastra v Rimavskej Sobote. 

Nehnuteľnosti a pozemky sú súčasťou areálu spoločnosti PPGemer AV s.r.o., Bratislava, teda 

sú vo vlastníctve investora zámeru. 

 

II.7. PREHĽADNÁ SITUÁCIA UMIESTNENIA  

 
Charakteristika územia 

Riešené územie sa nachádza v okrese Rimavská Sobota v priemyselnej časti mesta. Pozemky 

susedia v severnej časti s areálom spoločnosti Detox, s.r.o., Z Východnej časti je to nezastavaný 

pozemok určený pre funkčné využitie na priemyselnú výrobu, z južnej časti sa v blízkosti nachádza 

štátna cesta I. triedy č.16 Zvolen - Košice. V západnej časti susedí s nezastavanými pozemkami a v 

blízkosti sa nachádza rieka Rimava. 

 Územie je rovinatého charakteru. Napojenie na cestnú sieť je pomocou komunikácie v 

západnej časti, táto komunikácia sa napája na štátnu cestu I. triedy I/72, druhý prístup do areálu je 

možný zo štátnej cesty I/16 z východnej strany. Časť prístupovej cesty zo západnej strany sa nachádza 

v katastri obce Čerenčany. 
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SITUÁCIA M 1:25 000 

 

II.8.  TERMÍN ZAČATIA A UKONČENIA VÝSTAVBY A PREVÁDZKY NAVRHOVANEJ 

ČINNOSTI 

 

Termín začatia prác:    po vydaní príslušných povolení 

Termín ukončenia prác:   do 15 mesiacov od vydania stavebného povolenia 

Termín začatia činnosti:   po kolaudácii 

Termín ukončenia činnosti:   nie je známy  

 

II.9.   STRUČNÝ OPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO RIEŠENIA  
 

 SÚČASNÝ STAV VYUŽITIA AREÁLU 

 

Areál bývalej strojárskej výroby (Závody ťažkého strojárstva) v Rimavskej Sobote je v 

súčasnosti nevyužívaný. Na obnovu výrobného areálu boli vydané v roku 2008 stavebné povolenia, 

ktoré sú k dátumu spracovania zámeru právoplatné. Výrobný areál sa skladá z nasledovných objektov: 

 montážna - výrobná hala 

 vrátnica 

 cesty a spevnené plochy 

 parkoviská 

 oplotenie areálu 

 otvorená hala 1 

 otvorená hala 2 

 

Popis pôvodných stavebných objektov na ktoré je vydané stavebné povolenie. 

 Výrobná hala: 
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 Existujúca výrobná hala je štvorcového pôdorysu o rozmeroch 128,85x128,85 metra. 

Jednopodlažná komplexná výrobná hala železobetónovej prefabrikovanej konštrukcie s celkovými 

rozmermi 128,85 x 128,85 m. Pozostáva zo siedmich lodí (segmentov) šírky 18 m. V hale sú dve 

montážne jamy bez základov a na plochú strechu sú uložené nadsvetlíky s kovovou konštrukciou v 

tvare sedlového krovu o celkovej výške 3,7 m. Stavba je založená na homogénnej súdržnej zemine s 

dostatočne nízkou hladinou spodnej vody, t.j. pod základnou škárou. Základové pásy pod 

prefabrikovanými stĺpmi sú z armovaných železobetónových pätiek a pod obvodovými stenami z 

prostého betónu preloženého lomovým kameňom. Nosná konštrukcia objektu je prefabrikovaná, s 

montovanými prievlakmi a obvodové steny sú z montovaných pórobetónových panelov. Vyspádovaná 

plochá strešná konštrukcia je ukončená pritavenými asfaltovými pásmi. Stavba je vybavená 

elektrickou inštaláciou svetelnou a motorickou a rozvodom zdravotechnickej inštalácie. Rozvody 

ústredného vykurovania sú nefunkčné. Lode č. 1 až 6 sú vybavené dráhou pre mostové žeriavy. V lodi 

č. 1 sú mostové žeriavy s nosnosťou 12,5 a 3,2 tony. V lodi č.2 – 12,5 a 5 ton. V lodiach č. 3 až 6 sú v 

každej po dva mostové žeriavy s nosnosťou 5 ton. Tieto žeriavy možno spriahnuť tak, aby krátkodobo 

zdvíhali bremená až do 10 ton. V lodi č.7 sú dva žeriavy s nosnosťou 2 tony. Všetky žeriavy sú 

funkčné. Výška haly po spodok žeriavovej dráhy je 7,0 m, po vrch žeriavovej dráhy je 7,5 m, po 

spodok strešnej konštrukcie je 9,7 m a po vrch nadsvetlíkov je 11,9 m. Výstavba bola realizovaná v 

rokoch 1979 až 1980. Na obnovu výrobnej haly je vydané platné právoplatné stavebné povolenie. 

Zámer nerieši obnovu existujúcej haly. 

 Technický prístavok: 

 Technický prístavok je stavba betónovej montovanej konštrukcie s plochou strechou. Nosný 

systém objektu tvoria prefabrikované železobetónové typové stĺpy, založené do armovaných pätiek a 

prefabrikované železobetónové prievlaky s panelovou stropnou konštrukciou. Vyspádovaná plochá 

strecha je ukončená pritavenou živičnou krytinou a podlahová konštrukcia pozostáva z betónovej 

mazaniny ukončenej cementovým poterom. Stavba je vybavená rozvodom elektroinštalácie svetelnej i 

motorickej, ako i zdravotechnickej inštalácie. Rozvody ústredného kúrenia sú nefunkčné. Technický 

prístavok je spojený s výrobnou halou. Sú v ňom dve transformátorové stanice a elektrické rozvodne 

22 kV celkovým inštalovaným príkonom 4 MVA, šatne, sklady náradia, dielne a sociálne zariadenia 

prístupné priamo z výrobnej haly. Rozmery sú 128,85 x 9,4 m, výška 5,1 m. Výstavba bola 

realizovaná v rokoch 1979 až 1980. Na obnovu technického prístavku je vydané platné právoplatné 

stavebné povolenie. Zámer nerieši obnovu technického prístavku. 

 Sociálno-administratívna budova: 

 Sociálno-administratívna budova s plochou strechou bez podpivničenia je pristavaná z pravej 

bočnej strany k výrobnej hale. Nosná konštrukcia objektu je riešená zo železobetónového skeletu s 

obvodovým murivom a deliacimi priečkami z tehál pálených metrického formátu. Stropná konštrukcia 

jednotlivých podlaží je riešená zo železobetónových stropných panelov typu PZD s dobetonávkou. 

Vyspádovaná plochá strecha  je ukončená pritavenou živičnou krytinou z asfaltových pásov. Na 

prvom podlaží sú priestory jedálne a výdajne stravy priamo prístupné z výrobnej haly. Na druhom 

nadzemnom podlaží sú umiestnené šatne. Na treťom a na štvrtom nadzemnom podlaží sú kancelárie 

pre administratívu. Na všetkých štyroch podlažiach sú sociálne zariadenia. Stavba je vybavená 

elektrickými rozvodmi, rozvodmi pitnej vody, zdravotechnickou inštaláciou a rozvodmi ústredného 

vykurovania. Centrálny zdroj tepla je nefunkčný, vykurovanie administratívnej budovy vyžaduje 

vybudovanie samostatnej malej plynovej kotolne. Budova má rozmery 25,0 x 25,25 m, výšku 14,4 m, 

vnútorná výška každého podlažia je 3 m. Stavba bola odovzdaná do používania v r. 1980. 

Obnova sociálno-administratívnej budovy bude riešená samostatným projektom, ktorý zabezpečí 

návrh rekonštrukcie tohto objektu. Obnova nie je predmetom zámeru. 

 

Návrh urbanistického riešenia : 

 Areál je umiestnený v zastavanom území mesta Rimavská Sobota. V blízkosti lokality sa 

nachádza križovatka štátnej cesty I. triedy I/16 (Zvolen - Košice), štátnej cesty I. triedy I/72 

(Rimavská Sobota - Brezno) a štátnej cesty II. triedy II/531 (Pavlovce - Rimavská Sobota). 

 V oplotenom areáli sú vybudované vnútroareálové komunikácie a spevnené plochy pre 
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motorové vozidlá. Lokalita je umiestnená v zóne kde je prevládajúcou funkciou priemyselná výroba. 

Navrhovaný zámer rieši rozšírenie výrobnej haly o ďalšie skladovacie priestory.  

 Areál kde je navrhovaný zámer je napojený na nasledovné inžinierske siete: elektrické 

vzdušné vedenie, verejný vodovod, rozvod STL plynovodu. Splaškové vody z areálu sú 

odkanalizované do ČOV nachádzajúcej sa v blízkosti areálu, dažďové vody sú zaústené do dažďovej 

kanalizácie. Dopravne je areál napojený na cestu I/16 a I/72. V areáli sa nachádza železničná vlečka, 

pomocou ktorej je možné zabezpečiť aj železničnú dopravu. 

 Existujúce plochy parkovísk a ich rozšírenie je zabezpečené na pozemkoch investora. 

 

 NAVRHOVANÉ RIEŠENIE DOSTAVBY, KTORÉ JE PREDMETOM ZÁMERU. 

  

 Základné charakteristiky navrhovanej dostavby haly. 

 

Navrhovaná zastavaná plocha dostavby haly:             8 765,00  m
2 

Obostavaný priestor navrhovanej dostavby haly:       120 519,00  m
3 

Výška stavby nad terénom:        13,75 m
 

 

K jednoposchodovej prízemnej výrobnej hale navrhujeme prístavbu - rozšírenie skladových 

priestorov. Prístavba bude pri východnej a severnej fasáde výrobnej haly.  

Dostavba haly je navrhnutá ako rámová konštrukcia. Konštrukčný systém prístavby bude 

vychádzať z pôvodnej osnovy. Navrhujeme ho z prefabrikovaných železobetónových stĺpov, ktoré sú 

navrhnuté v pokračovaní siedmich 18 metrových lodí v severnej časti. Východná časť je rozšírená 

o jednu loď s rozponom 18 metrov. Priečny raster je tvorený modulmi po 12 metrov a jedným 6 

metrovým modulom.   

Konštrukcia obvodového plášťa je navrhnutá z fasádnych panelov s jadrom z minerálnej vlny 

a bude priamo kotvená na rámovú konštrukciu. Strešný plášť bude zložený z hydroizolačnej fólie, 

tepelnej izolácie, parozábrany a trapézového plechu uloženého na strešných oceľových nosníkoch. 

Podlahy sú uvažované ako priemyselné hr. 200mm, vystužené rozptýlenou výstužou s oteru vzdornou 

povrchovou úpravou (nosnosť 6t/m2). Podlahy budú realizované na zhutnenom štrkovom podsype min 

500 mm . 

Železobetónové prefabrikované stĺpy budú osadené do monolitických dvojstupňových pätiek. 

Presný tvar a riešenie zakladania bude predmetom statických výpočtov v ďalšom stupni projektovej 

dokumentácie.  

 Po obvode stavby budú základy medzi sebou prepojené a stužené základovým stužidlom. 

Stužidlá budú monoliticky prepojené so základovými pätkami pomocou výstuže.  

Hydroizolácia spodnej stavby proti zemnej vlhkosti a priesaku ropných látok je navrhnutá z 

izolačnej PVC fólie. 

 Okenné a dverné konštrukcie v obvodových stenách budú plastové s izolačným dvojsklom s 

hodnotou súčiniteľu prestupu tepla U<1,5 a s indexom vzduchovej nepriezvučnosti 24 > Rw<50, v 

súlade s platnými STN. Okná sú zlúčené do pásov horizontálne aj vertikálne. Svetlíky v streche sú 

navrhnuté z polykarbonátu hr.16mm , ktoré neodkvapkávajú. Časť svetlíkov je navrhnutá s 

elektornickým otváraním.  

Sekčné priemyselné brány sú navrhnuté s prerušeným tepelným mostom a elektrickým 

ovládaním z exteriéru aj z interiéru. Vnútorné dvere sú navrhnuté jednokrídlové s čiastočným 

presklením podľa prevádzky. 

 

Požiadavky na energie. 

 

Elektroinštalácia. 

Ako prívod elektrickej energie pre potreby inštalácie technológie bude slúžiť existujúci prívod 

elektrickej energie v areáli. Zabezpečenie zvýšených nárokov na spotrebu elektrickej energie je 

navrhované rekonštrukciou  trafostanice 22/0,4kV. 
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Rozvodná sústava a ochrana 

VN časť 3, AC, 50 Hz, 22 000V, IT 

NN časť 3+PEN, AC, 50 Hz, 230/420V, TN-C 

  3+PE+N, AC, 50 Hz, 230/420V, TN-S 

 

ochrana pred úrazom elektrickým prúdom v normálnej prevádzke (STN 33-2000-4-41) : 

- izolovaním živých častí 

- zábranami alebo krytmi 

ochrana pred úrazom el. prúdom pri poruche (STN 33-2000-4-41) : 

- samočinným odpojením napájania, vrátane doplnkového pospájania 

 

Spôsob kompenzácie účinníka 

Pre chod každého transformátora naprázdno je na strane NN osadený kondenzátor. Kompenzácia je 

riešená centrálne pre celý objekt na hodnotu cosf= 0,95 v trafostanici. 

 

Stanovenie prostredia 

Prostredie bude stanovené Protokolom o určení vonkajších vplyvov podľa STN 330300 

vypracovaným odbornou komisiou. 

 

Bilancia výkonov : 

Celkový inštalovaný príkon a jeho rozčlenenie 

Inštalovaný príkon : Pi = 3440 kW 

Súčasný výkon : Pp = 2400 kW 

Súčasnosť : B = 0,7 

Predpokladaná ročná spotreba elektrickej energie 9600 MWh/rok pri predpokladanej 

dvojzmennej prevádzke. 

 

Skratové pomery : 

Prístroje a zariadenia, použité v riešenom vnútornom rozvode nn musia vyhovovať s ohľadom na 

skratovú bezpečnosť el. zariadenia (vypínaciu schopnosť ističov nn). To znamená, že skratová 

bezpečnosť v jednotlivých bodoch elektrickej siete riešenej v tomto projekte je vyššia ako udané a 

vypočítané hodnoty skratových prúdov. 

 

Ochrana proti preťaženiu a skratu: 

Elektrické zariadenia budú proti skratu chránené ističmi, resp. poistkami a proti preťaženiu 

kompaktnými motorovými spúšťačmi, ktoré obsahujú skratovú aj tepelnú ochranu. 

 

Navrhovaná činnosť bude vyžadovať dodávku elektrickej energie za účelom zabezpečenia 

osvetlenia skladových priestorov. 

  

Vnútorné silnoprúdové rozvody:  

 Vnútorné rozvody sú navrhnuté káblami typu CYKY, vedenými v oceľových žľaboch. V 

miestach s nebezpečím mechanického poškodenia budú káble chránené v FXP rúrkach, prechody 

stropmi, stenami, v podlahe, minimálne do výšky 1,6 m. Prívody do podružných rozvádzačov budú 

káblami typu CYKY.  

Rozvody budú dimenzované podľa platných STN aj z hľadiska odolnosti pred dynamickými a 

tepelnými účinkami skratových prúdov. Typy všetkých ostatných rozvodov budú zrejmé z výkresov 

rozvádzačov dokumentácie vykonávacieho projektu pre stavebné povolenie. 

  

 Umelé osvetlenie:  

Elektrická energia bude v pristavanej časti využívaná na umelé osvetlenie nových priestorov.  
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Navrhne sa LED závesnými svietidlami - v zmysle platných STN, v závislosti od prostredia a 

požiadaviek na intenzitu osvetlenia. Umiestnené budú pod stropom na závesnom kanále prípadne na 

stenách, v podhľadoch. Centrálne ovládanie osvetlenie haly bude ovládané z panela rozvádzača, 

ovládanie osvetlenia bude aj so zapustenými kolískovými vypínačmi pri vstupoch do priestorov. Typy 

svietidiel budú v zmysle požiadaviek investora a budú napr. od Veko, Osram. 

 

 Bleskozvod:  
 Ochrana objektov pred atmosférickými vplyvmi bude navrhnutá podľa platných noriem STN 

EN 62 305-1 až STN EN 62 305-4 a STN 33 2000-5-54. Materiál na bleskozvodnú sústavu sa 

predpokladá z hliníkového vodiča AlMgSi a pre uzemňovaciu sústavu sa predpokladá z pozinkovanej 

ocele FeZn. Ochrana pred zásahom bude mrežovou sústavou z hliníkového vodiča AlMgSi ø8mm na 

podperách a pomocou zberných tyčí. Prepojenie bleskozvodnej sústavy a uzemňovacej sústavy sa 

predpokladá vodičom FeZn ø10mm, uzemňovacia sústava v zemi sa predpokladá pozinkovaným 

pásom FeZn 30×4mm. Materiál pre spojenie bude napr.: od výrobcov Dehn, Obo Bettermann.  

Uzemnenie objektu je navrhnuté prostredníctvom základového zemniča, uloženým popri základoch 

budov.  

  

 Zásobovanie vodou 

 V navrhovanej pristavanej časti haly neuvažujeme s rozvodmi pitnej a technologickej vody. 

Požiarny vodovod sa napojí na rozvody, ktoré sú navrhnuté vo výrobnej hale. 

 

 Splašková kanalizácia 

 Rozšírenie rozvodov splaškovej kanalizácie v prístavbe nenavrhujeme, nakoľko zariaďovacie 

predmety v skladových priestoroch nie sú navrhované. 

 

 Dažďová kanalizácia  

 Vo výrobnom areáli je delená kanalizácia. Dažďové a povrchové vody z terénu sú odvádzané 

osobitným kanalizačným potrubím, ktoré je napojené na verejné rozvody mimo areál. Systém 

odvodnenia plochej strechy z pristavanej časti objektu sa napojí  na existujúce ležaté  rozvody  dažďovej 

kanalizácie v areáli. 

 

 Plynoinštalácia 

 Zámer s plynofikáciou pristavaných častí neuvažuje. Spotreba zemného plynu v pôvodnej 

prevádzke nebude navrhovanou zmenou dotknutá. Navrhované priestory nebudú vykurované. Zdroj 

TUV taktiež zostane nezmenený. Týmto nedôjde ani k zmene parametrov zdroja znečisťovania 

ovzdušia. 

 

 Vykurovanie 

 Vykurovanie existujúcich priestorov administratívnej budovy je navrhované plynové, zdroj 

vykurovania plynový kotol. Vo výrobnej hale sú navrhnuté plynové agregáty - infražiariče. S 

vykurovaním navrhovaných objektov (skladov) sa neuvažuje, nakoľko budú využívané ako skladové 

priestory. 

 
 Riešenie protipožiarnej ochrany 

 Objekt bude posudzovaný z hľadiska protipožiarnej bezpečnosti v zmysle vyhlášky MV SR č. 

94/2004 Z. z., ktorou sa ustanovujú technické požiadavky na požiarnu bezpečnosť pri výstavbe a pri 

užívaní stavieb v znení neskorších predpisov vyhl. MV SR č. 225/2012 Z. z. (ďalej len vyhl. 94/2004), 

v nadväznosti na STN 92 0201-1 až 4 - Protipožiarna bezpečnosť stavieb (spoločné ustanovenia), v 

znení neskorších zmien a predpisov (ďalej len STN 92 0201-1 až 4), vyhlášky MV SR č. 478/2008 Z. 

z. o vlastnostiach, konkrétnych podmienkach prevádzkovania a zabezpečenia pravidelnej kontroly 

požiarneho uzáveru, vyhlášky MV SR č. 699/2004 Z. z. o zabezpečení stavieb vodou na hasenie 

požiarov, STN 92 0202-1 Požiarna bezpečnosť stavieb, vybavovanie stavieb hasiacimi prístrojmi, 

STN 92 0111 Protipožiarne zariadenia, Grafické značky pre výkresy požiarnej ochrany, STN 92 0241 
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Požiarna bezpečnosť stavieb, Obsadenie objektov osobami, STN 92 0203 Požiarna bezpečnosť 

stavieb, Trvalá dodávka elektrickej energie pri požiari.  

 Podrobné riešenie protipožiarnej ochrany bude v ďalších stupňoch projektovej dokumentácie. 

  
 Riešenie civilnej ochrany  
 Budovanie ochranných stavieb sa vykonáva podľa vyhlášky Ministerstva vnútra Slovenskej 

republiky č. 532/2006 Z. z. o podrobnostiach na zabezpečenie stavebno-technických požiadaviek a 

technických podmienok zariadení civilnej ochrany v znení neskorších predpisov.  

Úkryt pre zamestnancov bude riešený v existujúcich krytoch.  

 

 Starostlivosť o životné prostredie  

 Dodávateľ je povinný zaoberať sa ochranou životného prostredia pri realizácií stavebných 

prác. Aby po dobu výstavby nedochádzalo k porušeniu životného prostredia okolia stavby, bude nutné 

dodržiavať nasledovné opatrenia zo strany dodávateľa:  

- dbať, aby neboli devastované okolité plochy  

- dodržiavať nariadenia a vyhlášky o ochrane ovzdušia, vodných zdrojoch tokov a plôch  

- pri výjazde vozidiel a mechanizmov na verejnú komunikáciu zabezpečiť ich čistenie  

- stavebný odpad ukladať na legálne skládky s triedením podľa druhu a charakteru odpadu v zmysle 

Zákona o odpadoch. 

 

 Základné charakteristiky navrhovaných parkovacích miest 

 

 Účelom výstavby parkovacích miest je zabezpečiť parkovanie zamestnancov a návštevníkov 

výrobného areálu. Areál má zabezpečený 130 parkovacích miest, ktoré sú riešené v projektovej 

dokumentácii z roku 2008, na ktorú je vydané právoplatné stavebné povolenie. V oplotenom areáli 

navrhujeme v 4 lokalitách plochy na odstavovanie osobných vozidiel. 

V lokalite A je to 79 parkovacích miest, v lokalite B 30 parkovacích miest, v lokalite C 26 a v lokalite 

D 22 parkovacích miest, spolu 157 parkovacích miest. 

 Plochy sú navrhnuté v uzavretom výrobnom areáli. V lokalitách A, B a D navrhujeme kolmé 

parkovacie miesta a v lokalite C sú navrhnuté pozdĺžne parkovacie miesta.  

 Šírka kolmých parkovacích státí je 2,5 m, pre osoby so zníženou schopnosťou pohybu 3,5 m, 

dĺžka parkovacích státí je 4,5 m. Parkovacie státia pre osoby so zníženou schopnosťou pohybu sú 

navrhnuté v počte 7 státia pri administratívnej budove. 

 Skladba konštrukčných vrstiev parkoviska je nasledovná: 

Konštrukcia vozovky parkoviska A a D:  

- asfaltový betón pre obrusnú vrstvu STN EN 13108-1 50 mm  

- spojovací postrek STN 73 6129 0,25 kg/m2  

- asfaltový betón pre podkladovú vrstvu STN EN 13108-1 70 mm  

- infiltračný postrek asfaltový STN 73 6129 1,0 kg/m2  

- cementom stmelená zmes STN 73 6124-1 150 mm  

- nestmelená vrstva zo štrkodrviny STN 73 6126 200 mm  

- konštrukcia spolu min. 470 mm 

 

 Odvodnenie povrchu parkovísk:  
 Zrážkové vody z povrchového odtoku spevnených plôch budú novou dažďovou kanalizáciou 

vyústené po prečistení v ORL do existujúcej kanalizácie. Ochrana podzemných vôd je zabezpečená 

návrhom odlučovača ropných látok. Stavba sa nenachádza v ochrannom pásme vodného zdroja.  

 Navrhované parkoviská budú vybavené dažďovou kanalizáciou, ktorá zabezpečí odvedenie 

dažďových vôd zo spevnených plôch, ich prečistenie od ropných látok a zaústenie do existujúcej 

kanalizácie. Dažďová voda bude zachytávaná cez uličné vpusty, z ktorých bude prípojkami DN200 

zaústená do kanalizačných stok.  

 V závere stavebných prác musia byť na kanalizácii vykonane skúšky vodotesnosti v zmysle 

STN EN 1610. V rámci objektov sú riešené kanalizačné šachty, odlučovač ropných látok (ORL). 
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Na zachytenie a odlúčenie ľahkých kvapalín, najmä voľných ropných látok zo znečistených 

zrážkových vôd z povrchu parkoviska bude osadený v areáli odlučovač ropných látok. Na výtoku bude 

vybavený automatickým plavákovým uzáverom, aby nedošlo k úniku RL v prípade havárie a 

neprítomnosti obsluhy. 

 Účinnosť zariadenia je vyjadrená ukazovateľom NEL < 0,5 mg.l-1 – so sorpčným filtrom. 

Prístup k filtru je možný cez vstupný komín, vytvorený zo šachtových skruži a uzavretý liatinovým 

poklopom.  

Navrhnutý je plnoprietokový ORL kapacity 10 l/s, stavebne riešený ako ŽB nádrž z vodostavebného 

betónu obdĺžnikového alebo kruhového pôdorysu. Proti prieniku RL a vody je opatrený 

dvojvrstvovým ochranným vnútorným náterom. 

 

II.10.   ZDÔVODNENIE POTREBY NAVRHOVANÝCH ČINNOSTÍ V DANEJ LOKALITE 

 

 Navrhované stavby budú umiestnené v existujúcom výrobnom areáli firmy PPGemer-AV, 

s.r.o. v Rimavskej Sobote, ktorá bude zameraná na produkciu v strojárskom priemysle.  

Realizáciu navrhovanej činnosti ďalej podporujú: 

 právne vzťahy k územiu – navrhovateľ má pozemok vo vlastníctve  

 areál má dopravné napojenie na dve štátne cesty I. triedy  

 nedôjde k ohrozeniu chránených území prírody, nakoľko sa dotknuté územie nenachádza v 

žiadnom chránenom území.  

 vytvorením nových skladových priestorov sa zabezpečí flexibilita priestoru a zvýši sa skladová 

kapacita výrobného objektu. 

 dobudovaním výrobného areálu sa zabezpečí rozvoj zamestnanosti v regióne 

   

Dodávateľ bude na stavenisku rešpektovať :  

 - zákon č. 364/2004 Z. z. o vodách  

 - zákon č 137/2010 Z. z. o ovzduší  

 - zákon č. 17/1992 Z. z. o životnom prostredí  

 - zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny  

 - zákon č. 126/2006 Z. z. o verejnom zdravotníctve  

 - zákon č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia  

 - vyhlášku č. 24/2003 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č.543/2002 o ochrane prírody a krajiny  

 - zákon 356/2019 Z.z, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č543/2002 o ochrane prírody a krajiny  

 - vyhláška č. 549/2007 Z. z. ustanovujúca podrobnosti o prípustných hodnotách hluku 

 

II.11.  CELKOVÉ NÁKLADY 

 

Celkové náklady budú určené v projekte na vydanie stavebného povolenia. Orientačné 

predpokladané rozpočtové náklady 12,7 mil. €.      
 

II.12.    DOTKNUTÁ OBEC 

 

Mesto Rimavská Sobota 

 

II.13.    DOTKNUTÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ 

  

 Banskobystrický samosprávny kraj 

 

II.14.   DOTKNUTÉ  ORGÁNY 

  

Okresný úrad v Rimavskej Sobote, odbor starostlivosti o životné prostredie  

 Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Rimavskej Sobote 

 Úrad banskobystrického samosprávneho kraja v Banskej Bystrici 
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II.15.   POVOĽUJÚCI ORGÁN 

 

  Mesto Rimavská Sobota  

 
II.16.    REZORTNÝ ORGÁN 

 

Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky 

 

II.17. DRUH POŽADOVANÉHO POVOLENIA NAVRHOVANEJ ČINNOSTI PODĽA 

OSOBITNÝCH PREDPISOV 

 

Závery z procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie v zmysle zákona č. 24/2006 Z. 

z. („Rozhodnutie“ alebo „Záverečné stanovisko“) pre navrhovanú činnosť sú podkladom pre vydanie 

územného rozhodnutia podľa zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku 

(stavebný zákon) v znení neskorších predpisov. 

 Po získaní územného rozhodnutia nastáva fáza projektovania stavebného objektu. Jej cieľom 

je vytvorenie projektovej dokumentácie slúžiacej na vydanie stavebného povolenia. Projekt 

stavebného objektu je jeho architektonické, stavebno-konštrukčné a technologické riešenie, vyjadrené 

grafickou a písomnou formou. Obsahuje aj postup jeho prípravy a realizáciu (POV) a dokladovú časť. 

 

II.18. VYJADRENIE O PREDPOKLADANÝCH VPLYVOCH NAVRHOVANÝCH 

ČINNOSTÍ PRESAHUJÚCICH ŠTÁTNE HRANICE  

 

 Navrhovaná činnosť svojimi vplyvmi nebude presahovať štátne hranice. 
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III.       ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O SÚČASNOM STAVE ŽIVOTNÉHO  PROSTREDIA     

             DOTKNUTÉHO ÚZEMIA 

 

III.1.    CHARAKTERISTIKA PRÍRODNÉHO PROSTREDIA VRÁTANE CHRÁNENÝCH         

    ÚZEMÍ  

 

Dotknuté územie 

 Priamo dotknuté územie je areál spoločnosti PPGemer AV,s.r.o., v ktorom sa plánuje 

realizácia predkladaného zámeru. 

 Hodnotené územie sa nachádza v katastrálnom území obce Rimavská Sobota v zastavanom 

území obce.  

Podľa administratívneho členenia je Rimavská Sobota okresným mestom v Banskobystrickom 

kraji. Hodnotené územie z hľadiska hydrologického členenia spadá do povodia Slanej. Záujmové 

územie sa nachádza v území s prvým stupňom ochrany prírody a krajiny. 

  Z hľadiska životného prostredia sa budeme zaoberať riešeným územím, ale aj jeho širšími 

vzťahmi s okolím.  

 

Vodné toky a vodné plochy  

 Záujmové územie spadá do medzinárodného povodia Dunaja, čiastkového povodia Slanej a 

základného povodia Rimava.  

Povrchové vody v širšom okolí dotknutého územia patria podľa vyhlášky MŽP SR č. 211/2005 Z. z., 

resp. výnosu č. 2/2010 do oblasti čiastkového povodia Slaná 4-31, základného povodia 4-31-03 

„Rimava a časť povodia Slanej od Rimavy po štátnu hranicu“.  

V zmysle Vodohospodárskej mapy SR M 1 : 50 000, list 37-33 je hodnotené územie zaradené do 

podrobného povodia 4-31-03-066 (12,859 km
2
) a 4-31-03-067 (3,676 km

2
). Priamo v hodnotenom 

území sa nevyskytujú žiadne stále vodné plochy. V širšom okolí sa nachádzajú dve vodné nádrže 

Kurinec a Teplý vrch, ktoré sú využívané aj na rekreačné účely. 

 

Pôdne pomery   

 Pôda predstavuje trojrozmerný prírodný útvar, ktorý vznikol v procese historického vývoja 

ako dôsledok interakcie medzi geologickými, klimatickými, hydrologickými a biotickými faktormi. 

Pri tomto geologické faktory zahŕňajú pôdotvorný substrát, jeho minerálne a chemické zloženie.  

V Rimavskej kotline sa vyvinulo niekoľko typov pôd. Nachádza sa tu nepatrné zastúpenie spraší, čo 

spôsobuje, že sa tu takmer nevyskytujú typické zonálne pôdy. Najviac sú rozšírené fluvizeme a 

čiernice, ktorých vývoj súvisí s podzemnou vodou. Dotknuté územie ako aj jeho bezprostredné okolie 

predstavuje človekom intenzívne využívaný urbánny priestor.      

 Lesné pozemky a ich ochranné pásma nebudú realizáciou zámeru dotknuté.  

 

Geomorfológia a geológia  

  Záujmové územie podľa regionálneho geomorfologického členenia Slovenska (Mazúr, Lukniš 

1986) patrí do oblasti Lučenecko-košickej zníženiny, celku Juhoslovenskej kotliny, podcelku 

Rimavskej kotliny, ktorá sa delí v katastri mesta na oddiely Gemerské terasy a Valtická pahorkatina. 

Mesto Rimavská Sobota leží v Slovenskom Rudohorí, v okolí rieky Rimava, na úrodnej pôde 

holocénneho nánosu v nadmorskej výške 208m.n.m. 

 Podľa regionálneho geologického členenia Západných Karpát a severných výbežkov Panónskej 

panvy (Vass et al., 1988) sa dotknuté územie zaraďuje medzi vnútro horské panvy a kotliny a 

nachádza sa v juhoslovenskej panve jednotky III. rádu – Rimavská kotlina.   

Rimavskú kotlinu vypĺňajú molasové sedimenty, ktoré sú v priestorovej rajonizácii pričlenené k 

zadnej molase a v časovom členení zaradené odpovedajú predovšetkým ranej molase – oligocén až 

starší miocén.  

Na geologickej stavbe hodnoteného územia sa podieľajú horninové komplexy paleogénu, neogénu a 

kvartéru. 
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Výrez z regionálnej geologickej mapy Slovenskej republiky (https://alp.geology.sk) 

 

 
Vysvetlivky: 

                           

             -    záujmové územie 

 

Kvartér 

Halocén vcelku 

fhh; fluviálne sedimenty: litofaciálne nečlenené nivné hliny, alebo piesčité až štrkovité hliny 

dolinných nív a nív horských potokov  

Stredný pleistocén (mladšia časť) 

šhr2; fluviálne sedimenty: piesčité štrky a štrky nižších stredných terás s pokryvom spraší a 

nerozlíšených deluviálnych hlín a splachov  

 
Inžinierskogeologické pomery  

 V zmysle regionálneho inžinierskogeologického členenia hodnotené územie je zaradené do 

regiónu neogénnych tektonických vkleslín a oblasti vnútrohorských kotlín (Rimavská kotlina). Podľa 

Atlasu inžinierskogeologických máp SSR 1: 200 000 (Matula et al., 1989) dotknuté územie patrí do 

rajónu údolných riečnych náplavov (F).  

 Riečne sedimenty údolných nív, tvorené piesčitými štrkmi a pieskami, sa nachádzajú v 

rovinnom až mierne sklonitom reliéfe, ktorý je členený v nížinách a kotlinách viacerými korytami a 

mŕtvymi ramenami s výskytom hnilokalov a rašelinísk. Sedimenty sú pokryté obvykle 2 – 5 m hrubou 

vrstvou siltových, ilovitých a piesčitých sedimentov. Hrúbka náplavov obvykle dosahuje 5 – 12 m. 

Hladina podzemnej vody je spravidla v hĺbke do 2 – 4 m, lokálne sa vyskytujú aj zamokrené územia. 

V nížinách a kotlinách je častá síranová, miestami aj uhličitanová agresivita. 
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Seizmicita územia  
             Oblasť Rimavskej kotliny patrí podľa Seizmických oblastí (STN 73 00 36) do oblasti 5. –6. 

stupňa M.C.S. Podľa STN 73 0036 prílohy A.2 patrí lokalita do rajónu s predpokladanou seizmickou 

intenzitou menej ako 6˚ MSK-64. Tektonické zemetrasenie 30 km východne od Rimavskej Soboty po 

roku 1870 malo intenzitu ≤ 2,9 M. Podľa čl. 4.1.2.1 patrí Rimavská Sobota do zdrojovej oblasti 

seizmického rizika s hodnotou “4“, so základným seizmickým a r = 0,3 m.sˉ ² . 

            Podľa  čl.4.3.1.2. vrstvy stredne uľahlých pieskov a štrkov a stredne tuhých ílov patria do 

kategórie  “B“,  ktorá je charakterizovaná rýchlosťou šmykových vĺn Vs = 25-400 m.s ˉ¹ v hĺbke 10m, 

ktorá v hĺbke 50 m vzrastie na 350 m.s ˉ¹ až 800 m.sˉ¹ 

             Podľa čl. 4.1.2.4 návrhové seizmické zrýchlenie vo vnútri oblasti seizmického rizika je ag =  

1.1 x 0,3 m.sˉ² = 0,3 m.s ˉ². 

            Doporučená hodnota návrhového seizmického zrýchlenia je ag = 0,33 m.s ˉ² 

       Hodnotené územie považujeme z hľadiska seizmicity za vhodné pre realizáciu 

navrhovanej činnosti. 

 
Klimatické pomery 

  Z hľadiska klimatickej klasifikácie podľa Končeka (Šťastný et al., 2015) patrí dotknuté územie 

do teplej klimatickej oblasti a teplého, mierne vlhkého okrsku T6 s miernou zimou. Priemerná teplota 

podľa údajov stanice SHMÚ Rimavská Sobota za dlhodobé obdobie 1951 – 1980 predstavuje 8,6 °C a 

za rok 2017 dosahuje 9,8 °C. 

 

Teplota 

 Priemerné dlhodobé teploty vzduchu v júli sú v intervale 18,5 – 20 °C. Priemerné dlhodobé 

teploty v januári s priemernou mesačnou teplotou dosahuje -2 až -4 °C. Oblasť je charakteristická 

vysokou amplitúdou teploty vzduchu. Absolútne maximá teploty vzduchu dosahujú 38 °C a absolútne 

minimá teploty vzduchu klesajú až na -34°C. Obdobie bez mrazu trvá 120 – 140 dní. V roku sa 

vyskytuje v priemere 60 dní s priemernou teplotou vzduchu pod 0°C a 60 – 70 letných dní. 

 

Dlhodobé priemery priemerných mesačných a ročných teplôt za sledované obdobie 1951 až 1980 a za 

roky 2017 a 2018 sú uvedené v nasledujúcej tabuľke. 

 

Tabuľka 1 Priemerné mesačné a ročné teploty vzduchu [°C] za obdobie rokov 1951 až 1980, 2017 

a 2018 v Rimavskej Sobote (215 m n. m.) 

 
 
Zrážky 

Ročný úhrn zrážok sa pohybuje v intervale od 600 – 700 mm. Priemerné úhrny zrážok v januári sú 20 

– 40 mm a v júli 60 – 80 mm. Priemerný počet dní so zrážkami 1 mm a viac je 90 – 100. Najviac 

zrážok sa vyskytuje prevažne v letnom období. Snehová pokrývka leží v Rimavskej Sobote priemerne 

30 – 60 dní do roka. Priemerná výška snehovej pokrývky je 9,2 cm. Podľa súborov meraní stanice 

SHMÚ v Rimavskej Sobote za dlhodobé obdobie 1951 – 1980 predstavoval ročný úhrn zrážok 620 

mm a za rok 2017 dosiahol 635 mm.  

V tabuľke č.3 uvádzame prehľad mesačných a ročných priemerných úhrnov zrážok za dlhodobé 

obdobie 1951 – 1980 a za roky 2017 a 2018. 
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Tabuľka 2 Priemerné mesačné a ročné úhrny zrážok [mm] za obdobie rokov 1951 až 1980, 2017 

a 2018 v Rimavskej Sobote (215 m n. m.) 

 
Veternosť 

Veterné pomery sú určené orografickou polohou oblasti. V Rimavskej Sobote prevláda 

severovýchodný a severozápadný vietor. Priemerná ročná rýchlosť vetra dosahuje 2,2 m/s, výskyt 

klimatického bezvetria je 20,8%. Najveternejšími mesiacmi sú marec a apríl, najmenej veterné sú 

mesiace august, september a október. 
 

Fauna a flóra 

Podľa zoogeografického členenia Slovenska (Čepelák 1980) patrí územie do panónskej oblasti, jej 

juhoslovenského obvodu a dunajského okrsku. Toto začlenenie znamená, že v druhom zložení 

živočíšstva prevažujú najmä teplomilné, často stepné druhy. 

Územie patrí do oblasti vplyvu panónskej teplomilnej fauny. Z hľadiska zoogeografického patrí do 

provincie panónskeho úseku, juhoslovenského obvodu eurosibírskych stepí (Buchar, 1983). Migračné 

cesty vodných a na vodu viazaných živočíchov sú sústredené na nivu Rimavy, kde je jadro hydrofauny 

v okrese Rimavská Sobota. 

Na sledovanom území sa vyskytuje bežná fauna lúk a polí (drobné zemné cicavce, hmyz, slimáky, 

pôdne organizmy, vtáky), fauna komplexu záhrad a pridomových záhrad, fauna okolia ciest a násypov 

a iných biotopov. 

Podľa fytogeografického členenia územia Slovenska (Futák 1980) patrí záujmové územie do:    1. 

Oblasti panónskej flóry (Panonicum) s podoblasťou matranskej flóry (Matricum)   2. Oblasť 

západokarpatskej flóry (Carpaticum occidentale), obvod predkarpatskej flóry (Preacarpaticum). 

Prejavuje sa to i na druhovom zložení vegetácie tohto územia – zastúpené sú predovšetkým teplomilné 

nížinné druhy. 

 

Chránené územia, NATURA 2000, Chránené stromy  

V zmysle zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny sa v dotknutom území nenachádzajú 

žiadne chránené územia prírody (CHKO, NP,CHA,PR, PP,NPP,CHKP) ani chránené stromy, vzácne a 

ohrozené druhy rastlín a živočíchov a ohrozené biotopy. V dotknutom území neboli pozorované 

žiadne vzácne a ohrozené druhy rastlín a živočíchov.  

 

V dotknutom území navrhovanej činnosti nie sú indície o výskyte vzácnych taxónov, zriedkavých 

alebo ohrozených druhov rastlín a živočíchov. Neboli identifikované ani chránené a vzácne 

biotopy, ani biotopy európskeho a národného významu. Hodnotené územie nie je zaradené medzi 

Ramsarské lokality. Všetky prírodne hodnotené lokality sú v dostatočnej vzdialenosti od 

lokalizácie zámeru, takže realizácia navrhovanej činnosti ich nijako neovplyvní. 

Najbližšie chránené územie, ktoré nie je v strete s navrhovaným zámerom je SKCHVU003 

Cerová vrchovina – Porimavie a najbližšie územia európskeho významu sú SKUEV0364 

Pokoradzské jazierka, SKUEV0363 Ťahan a SKUEV0357 Cerová vrchovina. 

 

CHVÚ Cerová vrchovina – Porimavie  

Rozloha územia je 30 187,7 ha. 50% lokality je pokryté lesmi, v ktorých sú obzvlášť dôležité 

karpatské a panónske dubovo-hrabové lesy, lipovo-javorové sutinové lesy, termofilné dubové 
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lesy, bukové lesy a lužné lesy. Predmetom ochrany v chránenom vtáčom území Cerová vrchovina 

– Porimavie je zabezpečenie priaznivého stavu biotopov druhov vtákov európskeho významu a 

biotopov sťahovavých druhov vtákov výrika lesného, včelárika zlatého, škovránka stromového, 

bučiačika močiarneho, výra skalného, kane močiarnej, rybárika riečneho, včelára lesného, ďatľa 

prostredného, penice jarabej, pipíšky chochlatej, krutohlava hnedého, prepelice poľnej, hrdličky 

poľnej a strakoša kolesára a zabezpečenia podmienok ich prežitia a rozmnožovania. 

 

ÚEV Pokoradzské jazierka  

Rozloha územia je 62,644 ha z toho 2/3 územia sú pokryté lesmi, najmä panónske lesy s dubom 

zimným (Quercus petraea) a hrabom obyčajným (Carpinus betulus). Zvyšok areálu je pokrytý 

lúkami a pasienkami. Pravidelne zaplavené močiarne spoločenstvá vznikli v niekoľkých 

depresiách. Geologický základ tvoria andezity a andezitové tufy. Táto lokalita je spojená s lesmi 

na severe a ornou pôdou na juhu. Lokalita je významná z dôvodu výskytu národne chránených 

druhov kosatec dvojfarebný (Iris variegata), bublinatka obyčajná (Utricularia vulgaris), perutník 

močiarny (Hottonia palustris). 

 

ÚEV Ťahan  

Výmera územia je 309,106 ha. Pozemok tvoria prevažne lesy, najmä panónske lesy, v ktorých sa 

vyskytuje hlavne dub zimný (Quercus petraea) a hrab obyčajný (Carpinus betulus). V malej časti 

tejto oblasti sa vyskytujú mezofilné spoločenstvá trávnatých porastov. Územie bolo vyhlásené z 

dôvodu ochrany biotopov európskeho významu: Karpatské a panónske dubovo-hrabové lesy a 

druhov európskeho významu: črievičník papučkový (Cypripedium calceolus), kosatec dvojfarebný 

(Iris variegata), fuzáč veľký (Cerambyx cerdo) a roháč obyčajný (Lucanus cervus). 

 

V širšom okolí hodnoteného územia sa nachádzajú nasledujúce veľkoplošné a maloplošné 

chránené územia:  

 CHKO Cerová vrchovina (16 711,23 ha),  

 PR Pokoradzské jazierka (17,54 ha, ochranné pásmo 32,23 ha),  

 PR Ťahan (5,40 ha),  

 NPR Kurinecká dubina.  

 

NPR Kurinecká dubina  

Kurinecká dubina s rozlohou 5,90 ha sa nachádza v okrajovej časti vodnej nádrže Kurinec. 

Územie je chránené od roku 1952 ako hniezdny biotop krakle belasej (Coracias garrulus). Neskôr 

upravené z dôvodu zmeny charakteru biotopu len na ochranu starých dubov. Porast pozostáva 

hlavne zo 150 – 300 ročných dubov letných (Quercus robur), ako ukážky typu nížinných lesov 

Slovenska s predpokladmi pre hniezdenie dutinového vtáctva. V území sa nachádza cca 80 dubov 

s obvodom od 200 do 600 cm. V minulosti malo územie charakter rozvoľnených tzv. panónskych 

hájov. 
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Chránené územia v okolí hodnoteného územia 

 
 

- ZÁUJMOVÉ ÚZEMIE 

 

III. 2.       KRAJINA, KRAJINNÝ OBRAZ, STABILITA,  OCHRANA,  SCENÉRIA 

 

Štruktúra krajiny  

 Na formovaní krajiny záujmového územia sa v minulosti dominantne podieľali prírodné zložky, 

ktoré sformovali prvotnú krajinnú štruktúru. Súčasná krajinná štruktúra (SKŠ) vznikla 

spolupodieľaním prírodných a antropogénnych činiteľov, ktoré v tomto procese dominovali. SKŠ 

tvoria súbory prirodzených a človekom čiastočne alebo úplne pozmenených systémov ktoré odrážajú 

súčasný stav využívania územia v záujmovej lokalite. Z hľadiska funkčného zónovania tu môžeme 

pozorovať: dominantné zóny poľnohospodárskej výroby, zóny bývania, zastavané územie, línie 

nelesnej drevinovej vegetácie a brehových porastov rieky Rimava. 

 

Tabuľka 3 Súčasná krajinná štruktúra (%) územia mesta Rimavská Sobota (ŠÚ SR, 2017) 
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Scenéria 

 Za najvýznamnejšie faktory, ktoré podmieňujú estetický ráz kultúrnej krajiny môžeme 

považovať osídlenie (druh, dobu a hustotu), spôsob poľnohospodárskeho využitia, lesné hospodárstvo 

(spôsob hospodárenia), komunikácie, produktovody a prípadne aj priemysel. V zásade možno 

konštatovať, že uvedené aktivity so zvyšujúcou sa intenzitou využitia krajiny znižujú estetické 

pôsobenie krajiny na človeka.  

 Krajinný obraz je estetickou kategóriou. Územie v okolí časti Sabová je možné zaradiť do 

taxonomickej úrovne poľnohospodárskej krajiny. Záujmová lokalita je z hľadiska krajinného obrazu 

značne poznamenaná antropogénnou činnosťou (veľkoplošná orná pôda, dopravné komunikácia, 

výstavba). Zároveň sa tu nevyskytujú prvky súčasnej krajinnej štruktúry ktoré by vykazovali 

jedinečnosť, vzácnosť alebo pôvodnosť. 

 

Územný systém ekologickej stability 

 Územný systém ekologickej stability (ÚSES) je taká celopriestorová štruktúra navzájom 

prepojených ekosystémov, ich zložiek a prvkov, ktoré zabezpečujú rozmanitosť podmienok a foriem 

života v krajine. Je jeden z nástrojov pre riešenie priestorovej stránky ekologickej stabilizácie územia a 

optimalizácie využívania krajiny. Nosnými stavebnými prvkami (kostrou) takéhoto systému sú 

biocentrá (Bc) a biokoridory (Bk), v podmienkach silno urbanizovaných území sú súčasťou funkčného 

územného systému ekologickej stability aj ostatné plošné prvky (napr. sady, vinice). 

 

Kostra územného systému ekologickej stability vytvára v krajinnom priestore ekologickú sieť, ktorá: 

 

 zabezpečuje územnú ochranu všetkým ekologicky hodnotným segmentom v území, 

 vymedzuje priestory umožňujúce trvalú existenciu, rozmnožovanie, úkryt a výživu rastlinným a 

živočíšnym spoločenstvám typickým pre daný región – biocentrá (majú charakter jadrových 

území s prioritným ekostabilizačným účinkom v krajine),  

 umožňuje migráciu a výmenu genetických informácií živých organizmov – biokoridory,  

 zlepšuje pôdoochranné, klimatické a ekostabilizačné podmienky v území.  

 

Regionálny ÚSES tvorí sieť ekologicky významných segmentov krajiny, ktoré zaisťujú územné 

podmienky trvalého zachovania druhovej rozmanitosti prirodzeného geofondu rastlín a živočíchov 

regiónu. Pre územie okresu Rimavská Sobota bol v roku 1994 vypracovaný ÚSES spoločnosťou APS 

– ECOS s.r.o. Košice.  

Miestny územný systém ekologickej stability (MÚSES) katastrálneho územia mesta Rimavská Sobota, 

je súčasťou schváleného ÚPN mesta Rimavská Sobota. Doplnenie vychádza z analýz a syntéz 

Regionálneho územného systému ekologickej stability (RÚSES) okresu Rimavská Sobota. Prvky 

ÚSES v katastri mesta Rimavská Sobota sú: 

 Kurinecká dubina,  

 Pokoradzské jazierka  

 Alúvium Rimavy  

 Krajinný priestor Kurinecký les  

 Potok Močiar  

 Krajinný priestor Šútovka – Petruš reprezentatívne segmenty geoekodiverzity  

 Kurinecká dubina – zvyšok panónskeho dubového hája, ktorý tvorí dub cérový (Quercus 

cerris), dub letný (Quercus robur) a dub sivý (Quercus pedunciliflora).  

 Alúvium Rimavy – zachovalé brehové porasty prechádzajú miestami do vlhkých lúk. Brehové 

porasty v strednom až dolnom úseku rieky s hlinitými bokmi koryta rieky zaručujú vhodné 

hniezdne možnosti viacerým vtáčím druhom.  

 Barát – kút Kurinec – územie je pod vplyvom silnej antropogénnej činnosti ovplyvňované 

pasením a napájaním dobytka. Archeologická lokalita.  

Podľa MÚSES biokoridory a biocentrá do riešeného územia nezasahujú. 
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Stupeň ekologickej stability 

 Na základe stupňa ekologickej stability, teda plošného pomeru medzi prírodnými, poloprírodnými 

a antropogénnymi prvkami na území sa jedná o lokalitu s nízkym stupňom ekologickej stability. 

 

Tabulka 4 Klasifikácia ekologickej stability územia mesta Rimavská Sobota (www.beiss.sk, 2017) 

 
Ochrana prírody 

 

Územná ochrana  

Navrhovaná lokalita výstavby je situovaná v území, na ktoré sa v zmysle zákona č. 543/2002 Z. z. o 

ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov vzťahuje 1. stupeň ochrany  

(všeobecná ochrana).  

Osobitne chránené druhy živočíchov a rastlín  

V dotknutom území nie sú indície o výskyte taxónov vzácnych, zriedkavých, alebo ohrozených 

druhov rastlín a živočíchov.  

Chránené stromy  

Priamo v dotknutom území sa chránené stromy nenachádzajú. 

Biotopy európskeho a národného významu  

V dotknutom území sa nenachádzajú biotopy európskeho ani národného významu.  

Chránené vtáčie územia  

Dotknuté územie nie je súčasťou ani nezasahuje do vyhlásených (alebo pripravovaných) chránených 

vtáčích území.  

Vodohospodársky chránené územia  

Dotknuté územie nezasahuje do vodohospodársky chránených území.  

 

III.3.       OBYVATEĽSTVO, JEHO AKTIVITY, INFAŠTRUKTÚRA,  

  KULTÚRNOHISTORICKÉ HODNOTY ÚZEMIA 

 

Obyvateľstvo a sídelná štruktúra. 

 

        Okres Rimavská Sobota sa nachádza v juhovýchodnej časti stredného Slovenska 

v pohraničnej oblasti s Maďarskou republikou. V okrese sa nachádza 107 obcí, v tom 3 mestá. Ďalších 

23 sídelných útvarov, ktoré majú charakter obce, je pričlenených k obciam. S celkovou rozlohou 1471 

km
2
 je najväčším okresom Banskobystrického kraja. Počtom obyvateľov je na druhom mieste. Hustota 

osídlenia je 56,5 obyvateľov na 1 km
2
. 

 Okres Rimavská Sobota hraničí s okresmi Lučenec, Brezno, Revúca, Poltár. Na juhu hraničí 

s Maďarskou republikou. Rozloha mesta Rimavská Sobota je 7 751 ha. V meste sú mestské časti: 

Bakta, Dúžava, Mojín, Nižná Pokoradz, Vyšná Pokoradz, Kurinec, Sabová, Sobôtka, Včelinec, 

Vinice, Rimavská Sobota.  
Administratívne územie je tvorené katastrami: Rimavská Sobota, Bakta, Dúžava, Mojín, Vyšná 

Pokoradz, Nižná Pokoradz, Tomašová. 

 Hustota osídlenia dosahuje v území zhruba iba polovicu z priemeru Slovenska. Žije tu približne 

rovnaký počet Slovákov a Maďarov. Okres Rimavská Sobota patrí na Slovensku k okresom s nízkym 

prirodzeným prírastkom. V súčasnosti celý prírastok obyvateľstva predstavuje rómske etnikum pri  



ROZŠÍRENIE AREÁLU PPGEMER AV, s.r.o. 

RIMAVSKÁ SOBOTA 

 

 

22 

súčasnom ubúdaní nerómskeho obyvateľstva. Pre okres je charakteristická vysoká miera 

nezamestnanosti.  

 V meste Rimavská Sobota od roku 1997 dochádza každoročne k úbytku obyvateľstva (tab. 5). 

Mesto malo k 31.12.2017 evidovaných 24 010 trvale žijúcich obyvateľov, z toho 12 538 žien a 11 472 

mužov. Veková štruktúra obyvateľstva (tab. 6) je rozdelená rovnomerne, počet obyvateľov v 

produktívnom veku predstavuje 63%. V štruktúre obyvateľstva podľa národnosti (tab. 7) je v okrese 

Rimavská Sobota majoritne zastúpená národnosť maďarská. 

Tabuľka 5;  Počet obyvateľov v Rimavskej Sobote podľa pohlavia (ŠÚ SR) 

 

 
 

Tabuľka 6; Počet obyvateľov v Rimavskej Sobote podľa vekovej skupiny za rok 2017 (ŠÚ SR) 

 
 
Tabuľka 7; Bilancia obyvateľstva v okrese Rimavská Sobota podľa národnosti za rok 2017 (ŠÚ SR) 
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Priemysel a služby 

 Priemyselná štruktúra okresu sa odlišuje od iných regiónov SR, je mnohotvárnejšia, rozdrobená, 

sú v nej zastúpené mnohé odvetvia – ťažobný, chemický, strojársky, elektrotechnický, konfekčný, 

obuvnícky priemysel a potravinársky komplex.  

Mesto Rimavská Sobota je hospodárskym centrom Slovensko-maďarského pohraničia. Priemyselná 

výroba sa v meste realizuje v dvoch hlavných zónach – zóna sever a zóna juh. Priemyselnú bázu 

predstavujú hlavne potravinárske spoločnosti, stavebné a strojárske firmy. Neustále sa zriaďujú 

rozličné prevádzky poskytujúce požadované služby, budujú sa obchodné prevádzky a nákupné centrá. 

K najväčším prevádzkam patria: konzerváreň RISO – R s.r.o., GEMERNÁKUP a.s., mliekáreň 

Gemermilk rs s.r.o., mäsokombinát TAURIS a.s., SPOHYPO, a.s. MAD, s.r.o.,  

 

Poľnohospodárstvo 

Rozsah poľnohospodárskej výroby mesta Rimavská Sobota je podmienený pôdno klimatickými, 

agroekologickými, sociálnymi a ekonomickými možnosťami využitia zdrojov. Poľnohospodárstvo je 

zamerané na rastlinnú aj živočíšnu výrobu. Pestujú sa tu takmer všetky druhy plodín, vrátane 

teplomilnejších – cukrová repa, pšenica, raž, zelenina, tabak, vinič, kukurica. 

 

Technická a dopravná  infraštruktúra  

Cestné spojenie: 

Z hľadiska celoslovenského možno intenzitu cestnej dopravy hodnotiť ako priemernú, 

nedosahujúcu však hodnoty najzaťaženejších cestných ťahov Slovenska. Najvýznamnejšou 

dopravnou komunikáciou prechádzajúcou mestom je cesta I/16 Zvolen – Rimavská Sobota – 

Košice. Na hlavné tepny sa napájajú cesty II. a III. triedy spájajúce okolité obce. Mesto s 

dotknutým územím Sobôtka spája cesta II. triedy č. 531. Prístup do areálu spoločnosti Betos-sof, 

s.r.o. je prístupovou komunikáciou z cesty I/72 a odbočkou priamo zo štátnej cesty I/16. mesto 

Rimavská Sobota má dopravné spojenie prostredníctvom autobusovej dopravy, železničnej dopravy 

a individuálnej automobilovej dopravy.  

 

Železničné spojenie 

Rimavská Sobota leží na regionálnych tratiach 174 Jesenské – Brezno a 175 Rimavská Sobota – 

Poltár. Diaľkové spoje ŽSR prechádzajú cez Jesenské (trať č. 160) a cez Brezno (trať č. 172). K týmto 

spojom sú zabezpečené prípoje z Rimavskej Soboty. Z Jesenského a Brezna existujú priame spoje do 

Zvolena, Bratislavy a Košíc. Z Fiľakova a Lučenca chodia priame rýchliky smerom na Budapešť, 

Wroclav, Szczecin a Žilinu. 

 

Letecké spojenie  

Najbližšie medzinárodné letiská sú v Poprade (98 km) a v Košiciach (133 km). Z Košíc existujú 

priame spojenia do Bratislavy, Prahy a Viedne. Ďalšie letiská sa nachádzajú v Sliači a v Boľkovciach 

pri Lučenci. 

 

Zásobovanie pitnou vodou 

Zásobovanie vodou zabezpečuje verejný vodovod mesta napojený na Rimavskosobotský 

skupinový vodovod. Pre vodovodný systém Rimavská Sobota je nosným zdrojom zásobovania 

vodou vodárenská nádrž a úpravňa vody Klenovec. Kvalita vody je dobrá a problémy v jej 

pravidelnej dodávke sa prakticky nevyskytujú.  
Potrebné dodávané množstvo do uzla Rimavská Sobota je Qd.max=208,5 l.s-¹. 

Mestský vodovod sa delí na dve tlakové pásma: 

• I. TP –  vodojem Bokorová I. s objemom 3 000 m
3
 

  vodojem Sobôtka s objemom 250 m
3
 

• II. TP –      vodojem Bokorová II. S objemom 8 000 m
3
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Kanalizácia 

V meste Rimavská Sobota je vybudovaná verejná splašková kanalizácia v správe StVS a.s. 

Banská Bystrica, OZ Rimavská Sobota. Čistenie splaškových odpadových vôd zabezpečuje 

mestská ČOV. 
 

Energetika 

Územie obce je charakterizované trendom trvalého dovozu elektrickej energie. Distribučný odber je 

zabezpečovaný prenosom elektrickej energie po nadradenom prenosovom systéme (ZVN 400 kV 

a VVN 220kV a v distribučnom rozvodnom systéme 110/22 kV) prostredníctvom energetických uzlov 

400/220/11 kV cez rozvodne a transformovanie.  

 

Zásobovanie plynom 

Mesto Rimavská Sobota je dostatočne zásobovaná plynom a vybudovaná kapacita regulačných staníc 

a vybudovanej plynovodnej siete má možnosť pokrytia aj zvýšených požiadaviek na odber plynu. 

Zemný plyn je v prevažnej miere využívaný na vykurovanie, prípravu teplej vody a varenie.  

                  

Verejné osvetlenie 

V obci je vybudovaná sieť verejného osvetlenia. 

 

Telekomunikácie a diaľkové káble 

Na území mesta zabezpečujú služby Slovak telekom a.s. (pevná a mobilná sieť, internet, TV ),  RS-

NET, Orange, 02 a 4ka (mobilná sieť, internet, TV).  

 

Občianska vybavenosť 

Mesto Rimavská Sobota je centrom verejného a kultúrneho života v južnej časti Banskobystrického 

kraja. Zabezpečuje základnú a mestskú vybavenosť pre obyvateľov mesta a nadmestskú vybavenosť 

pre obyvateľov celého okresu v oblastiach základného a stredného školstva, zdravotníctva, sociálnej 

pomoci, kultúry, verejnej správy, administratívy, športu, rekreácie, dopravy a rezortov na úrovni 

okresu. 

Sociálna starostlivosť 

Sociálna starostlivosť je riešená poskytovaním sociálnej pomoci v domácom prostredí občana alebo 

poskytovaním starostlivosti v zariadeniach sociálnych služieb. Služby a pomoc sú poskytované 

verejnou správou (štát, samospráva) a súkromnými poskytovateľmi (občianske združenia, neziskové 

organizácie, cirkevné organizácie atď.).  

Rimavská Sobota poskytuje sociálnu pomoc obyvateľom, aby prekonali sociálnu núdzu a pomohli 

zlepšiť základné sociálne a životné podmienky pre obyvateľov obce. Rimavská Sobota poskytuje 

sociálne služby prostredníctvom domova pre dôchodcov. Tak isto sa v obci nachádza aj Krízové 

centrum SOS pre matky s deťmi v priestoroch mládeže na Školskej ulici. Ďalšou sociálnou službou je 

domáca opatrovateľská služba. Je terénnou sociálnou službou, ktorú mesto poskytuje občanom s 

trvalým pobytom na území mesta Rimavská Sobota v ich prirodzenom sociálnom prostredí 

/domácnosti/.  

Ďalšími sociálnymi zariadeniami pre pomoc starším, slabším a zdravotné postihnutým občanom sú: 

domov dôchodcov a domov sociálnych služieb, nocľaháreň, denný stacionár VIENALA (sociálne 

služby pre deti a mládež s mentálnym postihnutím) a detské domovy. 

Zdravotná starostlivosť 

 Komplexné služby v oblasti zdravotnej starostlivosti lôžkového a ambulantného charakteru 

poskytuje všeobecná nemocnica Rimavská Sobota. V meste je zriadené aj zdravotnícke centrum 

Jazmín, diagnostické centrum, všeobecné ambulancie pre deti a dospelých, ambulancie zubného 

lekárstva, ambulancia rýchlej lekárskej pomoci a i. Zdravotnícke centrum Jazmín ponúka široké 

spektrum zdravotných služieb, ambulancií, doplnené lekárňou a predajňou zdravotníckych potrieb. 

Diagnostické centrum prevádzkuje moderný komplex zdravotného strediska Rimava I a II, ktorej 

súčasťou je LSPP pre deti a dospelých, lekáreň, laboratórium laboratórnej medicíny, hematológie a 

transfuziológie a moderné priestory pre 24 ambulancií resp. lekárov. 
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Školstvo, výchova a vzdelávanie 

 V meste sa nachádza 6 materských škôl, 4 základné školy, 1 evanjelická základná škola, 1 

základná škola s materskou školou a 5 stredných škôl. V nasledovnej tabuľke je zoznam škôl, ktoré sa 

nachádzajú na území mesta Rimavská Sobota. 

 

Tabuľka 8; Zoznam škôl v Rimavskej Sobote 

 
Rimavská Sobota zriadila 2 špeciálne základné školy (Špeciálna základná škola Bottova 3 a Špeciálna 

základná škola s vyučovacím jazykom maďarským Hviezdoslavova 24), so špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami, ktorými chce podporiť postihnuté deti. Pre vzdelávanie v umeleckom smere 

je zriadená Základná umelecká škola, ktorá poskytuje hudobné, výtvarné, literárno-dramatické a 

tanečné vzdelanie. V meste sa nachádza centrum voľného času RELAX, ktoré vytvára podmienky na 

neformálne vzdelávanie, organizuje a zabezpečuje podľa výchovného programu výchovno-

vzdelávaciu, záujmovú a rekreačnú činnosť detí, rodičov a iných osôb do veku 30 rokov v ich voľnom 

čase. 

Šport 

V meste sa nachádza krytá plaváreň, zimný štadión, futbalové ihrisko a ďalšie športové areály. Mesto 

má zriadené športové kluby zamerané na rôzne športové činnosti, ako napríklad: futsal, futbal, hokej, 

tenis, stolný tenis, judo, plávanie, volejbal, streľba, lukostreľba, jazdectvo, motošport a i. 

 

Kultúra a kultúrno-historické hodnoty územia 

 V meste Rimavská Sobota kultúru zabezpečuje Mestské kultúrne stredisko, Kino ORBIS a 

Gemersko-malohontské osvetové stredisko. Taktiež Mestská galéria, ktorá vo svojej expozícii a počas 

leta aj na námestí prezentuje súčasné umenie. Významná je aj Hvezdáreň, európsky známa 

pozorovaniami zákrytov hviezd. 

 Mesto Rimavská Sobota má vyhlásenú pamiatkovú zónu. Pamätihodnosti mesta, ktoré v 

súčasnosti tvoria mestskú pamiatkovú zónu:  

- Rímsko-katolícky kostol Sv. Jána Krstiteľa,  

- Kostol reformovanej cirkvi, pohrebná kaplnka Istvána Ferenczyho  

- Evanjelický kostol augsburského vyznania,  

- Župný dom, pôvodne stoličný dom Čierny orol,  

- Župný dom – Grémium  

- Bývalý župný dom na námestí M. Tompu – v súčasnosti Okresný úrad v Rimavskej Sobote,  

- Gymnázium - trojkrídlová trojpodlažná budova z rokov 1903 - 1904,  

- Radnica,  

- Detský útulok – komplex dvojpodlažných samostatne stojacich budov  

- Budova bývalých delostreleckých kasární, dnes Gemersko-malohontské múzeum.  

 V dotknutom území sa z pohľadu ochrany pamiatkového fondu nenachádzajú národné kultúrne 

pamiatky ani pamiatkovo chránené parky. 

 

 



ROZŠÍRENIE AREÁLU PPGEMER AV, s.r.o. 

RIMAVSKÁ SOBOTA 

 

 

26 

Rekreácia a cestovný ruch 

Rekreačný a turistický potenciál okresu Rimavská Sobota je veľký. Jeho súčasné využitie je 

nevyvážené. Najnavštevovanejšie sú strediská okolo Rimavskej Soboty a dostupnejšie horské 

strediská pri Tisovci. Význam okresu z hľadiska turizmu je regionálny až celoštátny. 

Hlavným cieľom rozvoja cestovného ruchu v meste Rimavská Sobota je zvýšenie prosperity mesta, 

rast pracovných príležitostí, zachovanie kultúrno-historickej identity mesta a aktivizácia jeho doposiaľ 

nevyužitého potenciálu. Rimavská Sobota a jej blízke okolie má dobré podmienky pre širokú škálu 

aktivít: pešia turistika, cyklistika, kúpanie, rybolov atď. 

 
Najvýznamnejšie rekreačné a turistické oblasti v Rimavskej Sobote a jeho širšom okolí sú:  

 športovo- rekreačná zóna Kurinec – Zelená voda,  

 vodná nádrž Teplý Vrch s najteplejšou vodou na Slovensku,  

 cyklotrasy: Rimavská Sobota – Nižná Pokoradz, Čerenčany, Rimavská Sobota – Vyšná Pokoradz 

– Horné Zahorany – Kraskovo – Vyšný Skálnik, Rimavská Sobota – Bakta – Veľký Blh, Teplý 

Vrch – Padarovce – Nižná Pokoradz, , Rimavská Sobota – Kurinec - Rimavské Janovce  a ďalšie,  

 náučný chodník Po stopách Maginhradu, Drienčanský kras, Zvernica Teplý vrch.  

 

III.4.     SÚČASNÝ STAV KVALITY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA DOTKNUTÉHO ÚZEMIA 

 

 Environmentálna regionalizácia SR vymedzila kvalitu životného prostredia na základe 

komplexného zhodnotenia stavu ovzdušia, vôd, bioty a horninového prostredia.  V poľnohospodársky 

využívanom území je primárnym stresovým faktorom intenzívna poľnohospodárska výroba, 

sekundárnymi sú kontaminácia vody a ovzdušia (reziduálne znečistenie pôdy, emisie z dopravy pri 

hlavných cestných ťahoch, zvýšená prašnosť). Veľmi výrazne sa na zhoršovaní kvality jednotlivých 

zložiek životného prostredia podieľa aj priemysel (rôzneho druhu) predovšetkým produkciou 

znečisťujúcich látok do ovzdušia a vôd. Charakteristicky je nedostatok zelene v krajine a nízky stupeň 

ekologickej stability. 

 

Znečistenie ovzdušia 

 Znečisťovanie ovzdušia predstavuje široký problém ovplyvňovaný rôznymi faktormi. V súlade s 

požiadavkami zákona č. 137/2010 Z. z. o ovzduší v znení neskorších predpisov je územie Slovenskej 

republiky rozdelene do 8 zón a 2 aglomerácii a v rámci nich 19 oblasti riadenia kvality ovzdušia. V 

okrese Rimavská Sobota do vymedzenej oblasti riadenia kvality ovzdušia patrí územie mesta Hnúšťa a 

miestnych častí Brádno, Hačava, Likier, Polom, mesta Tisovec a miestnej časti Rimavské Brezovo a 

obce Rimavská Píla. 

 Obec Rimavská Sobota je plynofikovaná, väčšina domácností je plynofikovaná. Lokalita sa 

nachádza v tesnej blízkosti štátnej cesty I/16 a I/72 a II/531, ktoré sú veľmi frekventované a sú 

zdrojom zvýšenej prašnosti, hluku a plynných exhalátov.  

 Na znečisťovaní ovzdušia sa v regióne v podstatnej miere podieľajú existujúce stacionárne zdroje 

znečisťovania ovzdušia, poľnohospodárstvo a automobilová doprava, ktoré zaťažujú ovzdušie hlavne 

tuhými znečisťujúcimi látkami (TZL), oxidmi síry (SOx), oxidmi dusíka (NOx) a oxidom uhoľnatým 

(CO). Najväčším znečisťovateľom v dotknutom území je cesta I/16; I/72 a II/531. V okrese Rimavská 

Sobota je najviac znečistené ovzdušie v Tisovci, Hačave a Hnúšti. 

 Pri charakterizovaní kvality ovzdušia dotknutého územia sme použili údaje týkajúce sa emisií zo 

stacionárnych zdrojov znečisťovania ovzdušia na území okresu Rimavská Sobota, ktoré sú uvedené v 

databáze Programu NEIS. 
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Tabuľka 9; Emisie zo stacionárnych zdrojov v r. 2016 – 2017 – okres Rimavská Sobota (databáza 

NEIS, 2018) 

 
 

Tabuľka 10; Prehľad emisií (kg) za rok2017 z najväčších zdrojov znečisťovania ovzdušia v okrese 

Rimavská Sobota (http://nrz.shmu.sk/, 2018) 
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Kvalita povrchových vôd 
Kvalita povrchových vôd je vyhodnocovaná v zmysle STN 75 7221 Klasifikácia kvality povrchových 

vôd. Klasifikácia kvality vody vykonávaná podľa tejto normy je výlučne hodnotením z ekologického 

hľadiska, neslúži na určovanie vhodnosti využitia vody na rôzne účely. Požiadavky na kvalitu vody z 

hľadiska využitia na konkrétne účely určujú samostatné normy a predpisy.  

Kvalita povrchových vôd je ovplyvnená jednak bodovými zdrojmi znečistenia a na druhej strane 

rozptýlenými zdrojmi znečistenia povrchových vôd.  

1. Bodové zdroje: majú sústredené vypúšťanie odpadových vôd do recipientu (kanalizačné systémy, 

výpuste ČOV, výpuste z poľnohospodárskych prevádzok, priemyselných areálov, turistických a 

rekreačných zariadení, ...).  

2. Rozptýlené zdroje: podľa ich pôvodu pôsobia trvalo, alebo nepravidelne. Ich veľkosť a vplyv na 

kvalitu vôd je podmienená ešte celým radom spolupôsobiacich faktorov. Zdrojmi plošného znečistenia 

sú predovšetkým: poľnohospodárstvo, splachy zo spevnených plôch, splachy z komunikácii a 

parkovísk, znečistené zrážkové vody, znečistené závlahové vody.  

 Západne od lokality kde je navrhovaný zámer sa nachádza povrchový tok Rimava, ktorý preteká 

územím v smere SZ – JV a patrí medzi vodohospodársky významné vodné toky. Je to pravostranný 

prítok Slanej s dĺžkou 88 km, plochou povodia 1 379,6 km² a priemerným prietokom 4,7 m³/s v 

Rimavskej Sobote, resp. 7,1 m³/s v ústí. Je to tok IV. rádu a priemerná lesnatosť povodia je 30%. Je to 

vrchovinovo-nížinný typ rieky. 

 

Tabuľka 11; Riziková analýza povrchových vodných útvarov rieky Rimava (MŽP SR) 

V rizikovej analýze vodných útvarov boli použité tri triedy rizika:  
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 „Vodný útvar nie je v riziku (1)“. Na základe analýzy vplyvov a dopadov sa predpokladá, že 

skúmaný vodný útvar dosiahne ciele Rámcovej smernice o vodách (RSV) a preto nie je v 

riziku.  

 „Vodný útvar je možno v riziku (2)“. Táto kategória vodných útvarov je tá, pre ktorú v 

súčasnosti nie je k dispozícii dostatok informácií.  

 „Vodný útvar je v riziku (3)“. Na základe vykonaných analýz vplyvov a dopadov sa 

predpokladá, že vodné útvary sú v riziku zlyhania dosiahnutia cieľov smernice.  
 

Kvalita podzemných vôd 

Podľa hydrogeologickej rajonizácie (Šuba et al., 1984) patrí širšie okolie dotknutého územia do 

hydrogeologického rajónu Q 132 – Kvartér Rimavskej kotliny.  

 

V zmysle rámcovej smernice o vodách 2000/60/ES patria podzemné vody: 

 vo fluviálnych náplavoch do útvaru kvartérnych sedimentov SK1000900P „Medzizrnové 

podzemné vody kvartérnych náplavov Rimavy a jej prítokov oblasti povodia Hron“.  

 viazané na predkvartérne horniny do útvaru SK2003700P „Medzizrnové podzemné vody 

Rimavskej kotliny, Oždianskej pahorkatiny a východnej časti Cerovej vrchoviny oblasti povodia 

Hron“.  

 

 Monitorovacia sieť kvality podzemných vôd v útvare SK1000900P je tvorená 5 vrtmi 

zabudovanými v hĺbke od 5 m do 7 m v lokalitách: Veľký Blh, Rimavská Sobota, Janice, Číž a 

Rimavská Seč. Základný chemizmus podzemných vôd v tomto útvare je tvorený prevažne Ca2+ a 

HCO3- iónmi. Mineralizácia podzemných vôd dosahuje zvýšené až vysoké hodnoty. Koncentrácie 

stopových prvkov boli v rámci celého útvaru pod limitnú hodnotu stanovenú vyhláškou ministerstva 

zdravotníctva č. 247/2017 Z. z.. 

 Z monitorovania útvaru SK1000900P v lokalite Rimavská Sobota vyplýva, že bola prekročená 

limitná a prahová hodnota mangánu a prahová hodnota síranov. Prehľad hodnôt prekračujúcich limitné 

a prahové hodnoty v tomto útvare v lokalite Rimavská Sobota je uvedený v nasledujúcej tabuľke. 

 

Tabulka 12; Prehľad hodnôt prekračujúcich limitné a prahové hodnoty v útvare SK1000900P v 

lokalite Rimavská Sobota (Zdroj: SHMÚ) 

 

 
 

Kontaminácia pôd a pôdy ohrozené eróziou 

       Pôda je jednou zo zložiek životného prostredia s funkciami produkčnou a environmentálnou. 

Produkčnosť pôd je silne závislá od bonity pôdy a spôsobu obhospodarovania. Vysoko produkčné 

pôdy v rámci SR zaberajú 9,2% z rozlohy poľnohospodárskej pôdy, v území Banskobystrického kraja 

sa však vôbec nevyskytujú. 
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Širšie hodnotené územie navrhovanej činnosti tvoria prevažne plochy s intenzívnou 

poľnohospodárskou činnosťou a so zastavanou plochou. Horninové prostredie je znečisťované najmä 

priesakmi z poľnohospodárskej výroby a úniku zo septikov.  

Úhrnné hodnoty druhov pozemkov v okrese Rimavská Sobota k 1.1.2018 podľa údajov katastra 

nehnuteľností sú uvedené v tabuľke nižšie. 

 

Tabulka 13. Štruktúra pôdneho fondu v okrese Rimavská Sobota (Zdroj: Štatistická ročenka o pôdnom 

fonde v SR, 2018) 

 

 
 

Medzi rizikové faktory kontaminácie pôdy môžeme zaradiť imisný spád z diaľkových prenosov, 

veľkoblokový systém hospodárenia na ornej pôde, dopravu a mnohé ďalšie aktivity. Pôda svojím 

obrovským regulačným, detoxikačným a čistiacim účinkom ochraňuje ďalšie zložky životného 

prostredia, ako aj prírodné zdroje. 

 

Tabuľka 14; Podľa stanovených kritérií potenciálnou erodovateľnosťou je v okrese Rimavská Sobota 

ohrozený nasledovný rozsah orných pôd: 

Okres 

Slabo až stredne 

erodovateľné 

pôdy 

Silno 

erodovateľné 

pôdy 

Veľmi silno 

erodovateľné 

pôdy 
Spolu 

Výmera 

ornej 

pôdy v 

okrese Ha % Ha % Ha % Ha % 
Rimavská 

Sobota 
9 929 50 8 363 42 1 521 8 

19 

813 
45,6 43 011 

 

Radónové riziko  

 

 Radón vzniká v prírodnom prostredí prirodzeným rádioaktívnym rozpadom uránu U238, ktorý je 

prítomný v stopových množstvách vo všetkých horninách. Je jedným z faktorov vplývajúcich na 

zdravotný stav obyvateľstva, ktorého účinku je obyvateľstvo vystavené zo stavebných materiálov, 

z horninového podložia budov a z vody. 

  Vyhláška Ministerstva zdravotníctva SR č. 12/2001 Zb. § 14 ods. 1 stanovuje zásahovú 

úroveň na vykonanie opatrení proti prenikaniu radónu z podložia stavby v základových pôdach na: 

a)  10 kBq.m-
3
 v dobre priepustných základových pôdach 

b) 20 kBq.m-
3
 v stredne priepustných základových pôdach 

c) 30 kBq.m-
3
 v slabo priepustných základových pôdach      

  Radónové riziko priamo pre posudzované územie nebolo zatiaľ posudzované.  
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 Dotknuté územie patrí podľa mapy radónového rizika SR (obr. 15) medzi územia so stredným 

radónovým rizikom. 

 

Výrez z mapy prírodnej rádioaktivity (http://apl.geology.sk/radio/) 

 
 

 

           - riešené územie 

 

Hluk 
Hluk je nežiadúci a škodlivý jav, ktorý nepriaznivo pôsobí na 

zdravotný stav obyvateľstva ako aj na prírodné prostredie. Preto je 

vyhodnotenie hlukovej situácie jednou z položiek komunálnej hygieny a je významné aj z hľadiska 

zabezpečenia predpokladov pre ochranu prírody a krajiny. Najväčším zdrojom hluku v území je 

železničná a cestná automobilová doprava na priľahlých dopravných komunikáciách. 

 

Environmentálne záťaže 

Podľa registra environmentálnych záťaží, ktorý pozostáva z:  

 časti A obsahujúcej evidenciu pravdepodobných environmentálnych záťaží,  

 časti B obsahujúcej evidenciu environmentálnych záťaží,  

 časti C obsahujúcej evidenciu sanovaných a rekultivovaných lokalít,  

 časti D obsahujúci evidenciu environmentálnych záťaži vyradených z registra 
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V dotknutom území a v jeho blízkom okolí sú evidované environmentálne záťaže registra časť B, RS 

(012) / Rimavská Sobota - areál bývalých ZŤS - SK/EZ/RS/766 (Platný stav- register B). 

Jedná sa o environmentálnu záťaž v časti areálu bývalých ZŤS, ktorý vlastní firma DETOX boli 

realizované sanačné a monitorovacie práce, z dôvodu požiaru budovy a úniku kontaminantov v r. 

2006. Koncentrácia toluénu v podzemnej vode bola sanačnými prácami znížená na prijateľnú hodnotu. 

Postupným odčerpávaním podzemnej vody sa však zvyšovala koncentrácia NEL a ClU (nad IT 

kritériá). Toto znečistenie pochádzalo pravdepodobne ešte z výrobnej činnosti ZŤS. V r. 2004 bol 

realizovaný v areáli ZŤS environmentálny audit, ktorým boli zistené zvýšené koncentrácie ClU a 

NEL, ktoré však neprekračovali ani ID kritériá pre podzemné vody. Kontaminácia ktorá nesúvisela s 

činnosťou DETOXu bola pravdepodobne lokálneho charakteru s ohniskom v miestach, ktoré auditom 

v rámci areálu zrejme neboli preskúmané. 

Vykonáva sa pravidelný monitoring jeden krát ročne. 

 

 
Legenda 

 

 
              

             - riešené územie 

 

 

 

Ohrozené biotopy a druhová ochrana 

V hodnotenom území sa nevyskytujú ohrozené biotopy, taktiež sa na jeho ploche nenachádzajú 

prirodzené biotopy ani biotopy európskeho ani národného významu. 
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Zdravotný stav obyvateľstva 
 Zdravotný stav obyvateľstva je výsledkom pôsobenia viacerých faktorov: ekonomickej a 

sociálnej situácie, výživových návykov, životného štýlu, úrovne zdravotníckej starostlivosti a v 

neposlednom rade aj kvality životného prostredia. 

Nekoordinovaná a nesystémová exploatácia prírodných zdrojov, znečisťovanie ovzdušia, povrchových 

a podzemných vôd a pôdy a tiež dopravná záťaž so všetkými negatívnymi dôsledkami spôsobujú 

prenikanie cudzorodých látok do prostredia a tým aj do potravinového reťazca, ktorý končí u človeka. 

 K zhoršovaniu životného prostredia prispieva aj neorganizované hromadenie priemyselných a 

komunálnych odpadov i celková zastaralosť technológií a infraštruktúry. Odlesňovanie, sceľovanie 

pozemkov a odvodnenie krajiny podmienili celkové narušenie funkčnosti a štruktúry krajiny s 

nepriaznivým dopadom na genofond a biodiverzitu. Toto všetko ovplyvňuje v konečnom dôsledku 

najmä vek a zdravotný stav ľudskej populácie. 

 Zdravotný stav obyvateľstva je výsledkom pôsobenia viacerých faktorov - ekonomickej a 

sociálnej situácie, výživových návykov, životného štýlu, úrovne zdravotníckej starostlivosti ako aj 

stavu životného prostredia. Rizikové faktory sú jednak špecifické pre každé ochorenie, ale na druhej 

strane, mnoho ochorení má rovnaké rizikové faktory. Rizikové faktory sa vyskytujú v definovanom 

prostredí, ktoré buď podporuje ich prítomnosť, a tým umožňuje ich pôsobenie, alebo sa snaží ich 

prítomnosti zabrániť a tým sa stáva dôležitým determinantom zdravia. Najznámejšie skupiny 

determinantov zdravia sú demografické a biologické determinanty vek, pohlavie, národnosť, atd.), 

socio-ekonomické determinanty (životný štýl, vzdelanie, zamestnanie, sociálne kontakty, atď.), 

prostredie (životne aj pracovné) a zdravotníctvo. Základným ukazovateľom úrovne životných 

podmienok obyvateľstva a úmrtnostných pomerov je stredná dĺžka života pri narodení. Medzi ďalšie 

ukazovatele zaraďujeme celkovú úmrtnosť, dojčenskú a novorodeneckú úmrtnosť, štruktúru príčin 

smrti a ďalšie. Pôrodnosť a úmrtnosť sú dva hlavne demografické procesy, ktoré významne 

ovplyvňujú populačný vývoj. Úmrtnosť odráža ekonomické, kultúrne, životné a pracovné podmienky 

obyvateľstva. Výšku týchto ukazovateľov ovplyvňuje aj veková štruktúra obyvateľstva. 

          V rámci okresov Banskobystrického kraja dosahuje najvyššiu strednú dĺžku života u mužov 

okres Zvolen (68,80 rokov), u žien Poltár (77,69 rokov) a Zvolen (77,64 rokov).  Pre okres Rimavská 

Sobota stredná  dĺžka života je u mužov  66,93 rokov a u žien 76,12 rokov, čo je pod úroveň krajského 

a celoslovenského priemeru.  V priemere Banskobystrický kraj v porovnaní so SR dosahuje nižšiu 

strednú dĺžku života u mužov a len o niečo vyššie u žien.  

            Z hľadiska chorobnosti obyvateľstva prevládajú srdcovo-cievne ochorenia, na ich prírastku sa 

podieľajú civilizačné faktory: nedostatok telesnej námahy, stres, životné prostredie, nesprávna výživa, 

fajčenie, alkohol, narkománia.   

            Nádorové ochorenia podmieňujú rozličné chemické ( karcinogény), fyzikálne ( ožiarenia) a 

biologickí ( onkogénne vírusy) činitele. V okrese Rimavská Sobota na 10 000 obyvateľov je 207,4 

nádorových ochorení.  V poslednom období v celej republike je zaznamenaný nárast alergií.  
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IV. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH VPLYVOCH NAVRHOVANÝCH   

ČINNOSTÍ NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE VRÁTANE ZDRAVIA A O MOŽNOSTIACH 

OPATRENÍ NA ICH ZMIERNENIE 

 

IV.1.  POŽIADAVKY NA VSTUPY 

 

Záber pôdy  

 Výstavbou predmetu zámeru nedôjde k trvalému záberu pôdy.  Pozemky sa nachádzajú v 

katastrálnom území mesta Rimavská Sobota, v zastavanom území mesta. Kultúra pozemkov je 

zastavaná plocha a nádvorie. Jedná sa o nasledovné pozemky: 

Parcelné čísla rozšírenie haly:  k.ú. Rimavská Sobota - KNC 2903/69,2903/82,  

      2903/83, 2903/84, 2903/85, 2903/86, 2903/124 

Parcelné čísla parkovacie miesta: k.ú. Rimavská Sobota - KNC 2903/69,   

      2903/233,2903/180, 2903/231, 2903/115, 2903/143, 

      2903/116, 2903/87, 2903/117, 2903/118, 2903/89 

Navrhovaná činnosť je lokalizovaná mimo lesnú pôdu, k jej záberu nedochádza. 

 

Ochranné pásma ochrany prírody 

 Realizáciou výstavby a prevádzky navrhovaného zámeru nedôjde k zásahu do chránených 

území ani do ich ochranných pásiem v zmysle zákona NR SR č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a 

krajiny.  

 

Ochranné pásma infraštruktúry.  

 Toto územie nezasahuje do žiadnych ochranných pásiem. Územie nie je súčasťou žiadnej z 

vymedzených oblastí riadenia kvality ovzdušia. Areál spoločnosti PPGemer AV,  s.r.o. nezasahuje do 

chráneného vtáčieho územia, ani do území európskeho významu. 

 

Spotreba vody 

 Priamo dotknuté územie je pripravené na zásobovanie vodou z verejného vodovodu. V areáli 

spoločnosti sú vybudované vnútroareálové rozvody vody.  

Realizáciou zámeru - rozšírením skladovacích plôch výrobnej haly sa nenavýši potreby vody. 

   
Suroviny a materiál   

 Pre výstavbu zámeru bude potrebné zabezpečiť stavebný materiál rôzneho druhu. Presné 

množstvá nie sú doposiaľ špecifikované, podrobná špecifikácia materiálov bude riešená vo výkaze 

výmer rozpočtu v  realizačnom projekte.  Väčšinou pôjde o výrobky zo zdrojov mimo posudzovaného 

územia, ktorých prísun si zabezpečí samotná staviteľská organizácia.  

 Počas prevádzky záleží na podrobnej špecifikácii strojárskej výroby aké surovinové 

charakteristiky budú využívané a aké materiály budú potrebné a produkované výrobnou činnosťou. 

 

Elektrická energia 

 Nároky na elektrickú energiu počas výstavby budú spočívať v odbere pre prevádzkovanie 

stavebných mechanizmov a zariadení.  

 Zdrojom elektrickej energie počas výstavby budú existujúce rozvody elektrickej energie. 

Počas realizácie zámeru sa zabezpečí odber elektrickej energie z existujúcich rozvodov a trafostanice..  

 

Zemný plyn 

 Realizáciou rozšírenia skladových priestorov sa nezmení potreba požadovaného odberu plynu, 

ktorým sa bude vykurovať administratívna budova a výrobná hala.  

 

Dopravná a iná infraštruktúra 

 Doprava stavebných materiálov a zariadenia počas výstavby sa bude realizovať po štátnych a 

vnútroareálových  komunikáciách.  
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 Realizácia predkladaného zámeru si nevyžaduje zabezpečenie nových dopravných napojení 

ani úpravu jestvujúcich komunikácií, ktoré zabezpečujú dopravné napojenie priamo dotknutého 

územia. 

 Počas realizácie doprava osobných a nákladných automobilov do a z areálu, bude vedená po 

existujúcich komunikáciách - štátna cesta I/16 a I/72.  

 V rámci navrhovanej činnosti budú riešené okrem cestnej komunikácie aj spevnené plochy- 

manipulačné priestory, chodníky a parkovacie plochy.  

Riešený areál je napojený na existujúce inžinierske siete:  

- elektrická energia  

- vodovod  

- zemný plyn  

- splašková kanalizácia  

- dažďová kanalizácia  

- telefón, internet. 

 Celkový počet potrebných parkovacích miest pre riešené územie je navrhnutý v rozsahu 157 

parkovacích miest, toho 7 je vyčlenených pre osoby so zníženou schopnosťou pohybu a orientácie. 

 

Prípravné práce 

 V prípade potreby sa zabezpečia prekládky inžinierskych sietí, ktoré budú zrejmé z vyjadrení 

k dokumentácii pre územné a stavebné konanie. 

 

Nároky na pracovné sily 

 Počas výstavby navrhovaných objektov budú nasadení pracovníci v potrebnom počte a 

profesijnom zložení podľa potrieb jednotlivých realizovaných stavebných prác. 
Počas prevádzky navrhovaného zámeru sa predpokladá s vytvorením stálych a sezónnych 

pracovných miest podľa charakteru výroby v areáli. 

 

Iné nároky  

Iné nároky sa nepredpokladajú 

 

IV.2.  ÚDAJE O VÝSTUPOCH 

 

Zdroje znečistenia ovzdušia                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 Počas realizácie stavby - významným zdrojom znečisťovania ovzdušia bude doprava 

materiálu a technológie na miesto realizácie činnosti. Prašnosť je možné obmedziť vhodnou 

organizáciou prác, kropením a čistením komunikácií a areálu. 

 Počas prevádzky - vybudovaním a rozšírením skladových priestorov vo výrobnom areáli 

nedôjde k zvýšenej produkcii zdroja znečistenia ovzdušia. Priestory nebudú vykurované. V zvýšenej 

miere môžeme charakterizovať znečistenie ovzdušia z vnútro areálovej dopravy osobnými a 

nákladnými automobilmi.  

 

Odpadové vody 

 Počas prevádzky respektíve výstavby celého zariadenia budú produkované: 

 dažďová voda zo stavebných objektov 

 komunálne odpadové vody.  

 Dažďové vody zo strechy objektu sa budú odvádzať cez dažďovú kanalizáciu do existujúcich 

areálových rozvodov dažďovej kanalizácie. Podrobnejšie riešenie bude súčasťou ďalších etáp 

projektovej prípravy.  

 Dažďové vody z parkovísk a spevnených plôch sa budú odvádzať uličnými vpustami a 

líniovými žľabmi cez odlučovače ropných látok a cez samostatnú dažďovú kanalizáciu do existujúcej 

areálovej kanalizácie. 

 Podrobnejšie riešenie bude súčasťou ďalších etáp projektovej prípravy. 
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Odpady  

 Počas výstavby budú vznikať bežne stavebné odpady, predovšetkým z kategórii ostaných 

odpadov, predovšetkým z obalových jednotiek. Tieto bude potrebne zneškodňovať v súlade s 

podmienkami udelenými Okresným úradom v Rimavskej Sobote, odborom životného prostredia. 

V zmysle vyhlášky MŽP SR č. 365/2015 Z.z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov, v znení 

neskorších predpisov, uvádzame odpady vznikajúce pri výstavbe.  

 

Tabuľka č. 14 Odpady vznikajúce pri výstavbe:  

Katalógové 

číslo 

odpadu 

Názov druhu odpadu Kategória Spôsob 

nakladania  

17 09 04 Zmiešané odpady zo stavieb a demolácií iné ako 

uvedené v 170901, 170902 a 170903 

O Úprava terénu 

na stavbe 

 17 05 06 Výkopová zemina iná ako uvedená v 170106 O 

20 03 01 Zmesový komunálny odpad O 2 

17 01 01 Betón O 1,2 

08 01 11 Odpadové lepidlá a tesniace materiály obsah. 

Organické rozpúšťadlá alebo iné nebezpečné látky  

N 2 

08 04 10 Odpadové lepidlá a tesniace materiály iné uvedené v 

08 04 09 

O 2 

15 01 01 Obaly z papiera a lepenky O 1 

15 01 02 Obaly z plastov  O 1 

15 01 10  

 

Obaly obsahujúce zvyšky nebezpečných látok alebo 

kontaminované nebezpečné látky  

N 2 

17 02 02 Sklo O 1 

17 02 03 Plasty O 1 

17 04 02 Hliník O 1 

17 04 05 Železo a oceľ O 1 

17 04 05 Káble iné ako uvedené pod číslom 17 04 10 O 1 

17 05 03 Zemina a kamenivo obsahujúce nebezpečné látky N 2 

20 03 03 Odpad z čistenia ulíc O 2 

 

Vysvetlivky: 

- spôsob nakladania:  1 – využitie (ako palivo, regenerácia, recyklácia – vrátane spiatočného odberu 

   atď);  

   2 – odstránenie (skládkovanie, spaľovanie atď);  

   3 – biologická úprava. 

- kategórie odpadu: O–ostatné; 

   N–nebezpečný; 

  

Počas prevádzky budú vznikať odpady, ktoré budú závisieť od charakteru výrobnej činnosti. 

Ich špecifikácia bude predmetom ďalších povolení v súvislosti s prevádzkovou činnosťou. Z 

doterajšieho vývoja vieme charakterizovať, že to bude strojárska výroba. 

Predpokladané druhy odpadov z výrobnej činnosti, vieme predpokladať. Detailnejšie zadefinovanie 

vznikajúcich odpadov z prevádzkovej činnosti výrobného areálu budú zrejmé po definovaní výrobnej 

činnosti. 

 

 

 

 

 

 

 



ROZŠÍRENIE AREÁLU PPGEMER AV, s.r.o. 

RIMAVSKÁ SOBOTA 

 

 

37 

Tabuľka č. 15 Odpady vznikajúce počas prevádzky:  

Katalógové 

číslo 

odpadu 

Názov druhu odpadu Kategória Spôsob 

nakladania 

08 03 17 Odpadový toner do tlačiarne obsah. nebezpečné látky  N 2 

13 05 01 Pevný podiel z lapača piesku a odlučovača oleja  N 2 

13 05 02 Kaly z odlučovača oleja  N 2 

13 05 06 Olej z odlučovača oleja vody  N 2 

15 01 01 Obaly z papiera a lepenky  O 1 

15 01 02 Obaly z plastov O 1 

15 01 03 Obaly z dreva  O 1 

15 01 04 Obaly z kovu O 1 

15 01 06 Zmiešané obaly O 1 

15 01 07 Obaly zo skla O 1 

19 08 09  Zmesi tukov a olejov z odlučovačov olejov z vody 

obsahujúce jedlé oleje a tuky  

N 2 

20 01 01 Papier a lepenka  O 1 

20 01 02 Sklo O 1 

20 01 08 Biologicky rozložiteľný kuchynský a reštauračný 

odpad  

O 2,3 

20 01 11 Textílie  O 1 

20 01 21 Žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť  N 1 

20 01 25 Jedlé oleje a tuky  O 2 

20 01 33 Batérie a akumulátory, uvedené 16 06 01, 16 06 02 

alebo 16 06 03 a netriedené batérie a akumulátory 

obsahujúce tieto batérie  

N 1 

20 01 35 Vyradené elektrické a elektronické zariadenia iné ako 

uvedené 20 01 21 a 20 01 23 – obsahujúce 

nebezpečné časti  

O 1 

20 01 39 Plasty  O 1 

20 01 40 Kovy  O 1 

20 02 01 Biologicky rozložiteľný odpad  O 2,3 

20 03 01 Zmesový komunálny odpad  O 2 

20 03 03 Odpady z čistenia ulíc  O 2 

20 03 06 Odpady z čistenia kanalizácie  O 2 

 

Vysvetlivky: 

- spôsob nakladania:  1 – využitie (ako palivo, regenerácia, recyklácia – vrátane spiatočného odberu 

   atď);  

   2 – odstránenie (skládkovanie, spaľovanie atď);  

   3 – biologická úprava. 

- kategórie odpadu: O–ostatné; 

   N–nebezpečný; 

 

Zásady narábania s odpadmi:  

 
Spôsob zberu a zhromažďovania odpadov 

 Odpady vznikajúce v  prevádzke budú zberané separovane. V  miestach vzniku odpadov budú 

umiestnené zariadenia - nádoby na separovaný zber odpadov. Nádoby typ nádoby a jej veľkosť budú 

prispôsobené zberanému odpadu. Pre zber nebezpečných odpadov budú využívané len nádoby určené 

pre nebezpečné odpady. Odpady budú dočasne uložené v jestvujúcom sklade nebezpečných odpadov.  
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Organizačné zabezpečenie odpadového hospodárstva 

 Investor pred uvedením do prevádzky pripraví a spracuje potrebnú dokumentáciu odpadového 

hospodárstva: 

- Uzatvorená zmluva s odberateľmi odpadov. Firmy zabezpečujúce odvoz odpadov musia mať 

oprávnenie na manipuláciu a nakladanie s danými druhmi odpadov 

- Vypracovaný program odpadového hospodárstva 

- Vydaný súhlas na nakladanie s nebezpečným odpadom 

- Spracovanú potrebnú dokumentáciu pre nakladanie s odpadmi pre jestvujúcu prevádzku. Havarijný 

plán pre nakladanie s nebezpečným odpadom, identifikačné listy nebezpečného odpadu  

Komunálny odpad je odoberaný organizáciou, ktorá zabezpečuje  zber a odvoz komunálneho 

odpadu v danej lokalite. Prevádzkovateľ bude mať uzatvorené zmluvy na odoberanie odpadov 

s firmami, ktoré majú oprávnenie na zber odpadov. Je nutné s uvedenými firmami prejednať možnosť 

odberu špeciálnych odpadov. V prípade, že odberatelia nemajú oprávnenie na zber daných odpadov je 

nutné zabezpečiť iného odberateľa.  

 Odpad, ktorý je možno druhotne využiť bude odberateľom odpadov dovezený na druhotné 

spracovanie. Nakladanie s odpadmi – ich prípadné druhotné využitie bude zabezpečené odberateľmi 

odpadov. Hospodárenie s odpadmi bude podliehať Vyhláške č. 365/15 Zb. Ministerstva životného 

prostredia o vykonaní niektorých ustanovení zákona o odpadoch a v znení jej noviel. Prevádzkovateľ 

je povinný vykonávať evidenciu množstva a druhov vznikajúcich odpadov a zasielať hlásenia na  

príslušný obvodný úrad. 

Odpadové vody 

 S odpadovými vodami pokiaľ budú vznikať pri charaktere výroby sa bude nakladať podľa 

osobitných predpisov.   

Tuhé odpady 

 Odpady tuhého charakteru budú v prevádzke separovane zhromažďované. Zhromažďovanie 

bude do prepravných kontajnerov a nádob na separovaný zber odpadu. Odvoz odpadov bude 

zabezpečovaný prostredníctvom zmlúv s odberateľmi, ktorí majú oprávnenie na odvoz a manipuláciu 

s odpadmi stanoveného charakteru.  

 

 Bilanciu odpadov spresnia ďalšie etapy projektovej prípravy lokality. 

 

Zdroje hluku a vibrácií  

Zdroje hluku a vibrácií v priebehu výstavby 

V priebehu stavebných prác je možné krátkodobo očakávať zvýšené zaťaženie územia hlukom 

zo stavebných strojov. Presná lokalizácia tohto zdroja bude závislá na okamžitom stave a postupu 

stavebných prác. Toto zaťaženie je možné považovať za plošný zdroj hluku. Vzhľadom k rozsahu 

stavby a ku krátkym termínom výstavby nebude tento zdroj hluku pre posudzované územie 

významným negatívnym javom. Stavebná činnosť bude prevádzaná iba v dennej dobe. 

V priebehu výstavby sa bude ďalej vyskytovať líniový zdroj hluku, ktorý bude spojený s dopravou 

materiálov a zariadení do záujmovej lokality. Ďalej sa predpokladá počet jázd osobných automobilov 

v súvislosti s dopravnou obsluhou stavby, opäť v dennej dobe. 

Podľa súčasných poznatkov možno za zdroj vibrácií počas výstavby pokladať predovšetkým stavebné 

práce, predovšetkým z činnosti stavebných mechanizmov. Tento zdroj, resp. produkcia vibrácii bude 

teda len počas výstavby. 

Hluk a vibrácie pri prevádzke  

 Počas prevádzky bude hlavným zdrojom hluku výrobná prevádzka. Vzhľadom k oplášteniu 

výrobného priestoru nepresiahne hlučnosť na vonkajšej strane opláštenia 60 dB. Zvýšenú hladinu 

hluku bude spôsobovať nákladná doprava, ktorá bude zabezpečovať dovoz materiálov a export 

výrobkov k zákazníkovi. 

  

 Počas prevádzky bude dochádzať k zvýšenej hlučnosti a vibráciám v súvislosti s pohybom 

zásobovacích automobilov (odhaduje sa cca 60 kamiónov denne) a automobilov zamestnancov 

(predpokladá sa 151 státí). Hlučnosť a vibrácie budú závisieť od charakteru prevádzkovaných 
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technológii. Predpokladá sa, že spomínané objekty budú opatrené zariadeniami, ktoré budú napĺňať 

požiadavky ochrany zdravia pred hlukom a vibráciami podľa príslušných noriem a predpisov a 

vzhľadom na svoj charakter nebudú zdrojom zvýšenej hlučnosti a vibrácií. Vibrácie, ktoré môžu 

vznikať v súvislosti s prevádzkou objektov, budú eliminované pružným uložením od konštrukcie 

objektu a gumovými tlmiacimi prvkami. Vplyv týchto zdrojov vibrácií sa na pracovníkov a okolitú 

zástavbu nepredpokladá.  

 Hlučnosť transformačnej stanice bude overená meraním hluku na transformátore a ošetrená 

príslušnými opatreniami proti hluku podľa platných predpisov, predovšetkým OEG 38 1753 – 

Vnútorné stanovištia transformátorov, opatrenia proti hluku.  

 Pôvodcom hluku bude aj inštalovaná vzduchotechnika. Vzduchotechnické jednotky budú 

opláštené, čo zminimalizuje prenos hluku do okolia. Všetky trasy potrubí medzi jednotkami budú proti 

hlukovo opatrené tak, aby bol minimalizovaný vplyv hluku od vzduchotechniky do vnútorných 

priestorov. V prípade prekročenia povolených hodnôt budú pridané do potrubia tlmiče hluku. Rovnako 

budú ošetrené aj napojenia vzduchotechnického potrubia na vonkajší priestor. Jednotky budú opatrené 

zábranami proti prenosu chvenia do konštrukcie. Tieto zdroje nebudú výrazným zdrojom hluku vo 

vzťahu k okolitému životnému prostrediu.  

 

Žiarenie a iné fyzikálne polia 

V navrhovanom areáli sa nebudú prevádzkovať žiadne zdroje ionizujúceho žiarenia s 

rádioaktívnymi žiaričmi. Opatrenia k ochrane pred ionizujúcim žiarením sa nenavrhuje. V areáli sa 

nebudú prevádzkovať generátory vysokých a veľmi vysokých frekvencií. Budú uplatnené zásady 

bezpečnosti práce pre pracoviská s výpočtovou technikou /resp. monitory/, t.j. budú používané 

schválené zariadenia, usporiadanie pracovísk bude navrhnuté podľa príslušných hygienických 

predpisov. V rámci stavby haly sa nemusí navrhovať opatrenie ochrany zdravia pred neželateľnými 

účinkami elektromagnetického žiarenia. V areáli budú používané bežné telekomunikačné zariadenia 

typu mobilných telefónov. 

 Vznik žiarenia a iných fyzikálnych polí sa nepredpokladá. Zdrojom prirodzeného žiarenia je 

najmä 
222

Rn, ktorý je prítomný v stopových množstvách v horninách. Jeho účinku je obyvateľstvo 

vystavené zo stavebných materiálov, z horninového podložia a z vody. Z doteraz realizovaných 

prieskumných prác vyplýva, že na území okresu Rimavská Sobota prevažuje nízke radónové riziko. 

 

Vyvolané investície 

 Vyvolané investície v súvislosti s realizáciou a prevádzkou zámeru sa nepredpokladajú. 

 

Iné očakávané vplyvy. 

 Nepredpokladáme, že by navrhovaná činnosť mala byť pôvodcom zápachu, ani počas 

výstavby, ani počas prevádzky. Nepredpokladá sa do navrhovaných objektov umiestniť činnosti so 

zvýšenou produkciou zápachu.  

 Pri realizácii a prevádzke zámeru sa nepredpokladá vznik iných očakávaných vplyvov.  

IV.3. ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH PRIAMYCH A NEPRIAMYCH VPLYVOCH  NA 

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 

 

Vplyvy na horninové prostredie  a reliéf 

Navrhovaná stavba je lokalizovaná v rovinatom teréne. Horninové prostredie predmetnej 

lokality je bez svahových deformácií, nevyskytujú sa tu žiadne ťažené, ani výhľadové ložiská 

nerastných surovín. Stavba sa bude nachádzať v zastavanom území obce. Z charakteru činnosti a 

reliéfových pomerov priamo dotknutého areálu nevyplývajú také dopady, ktoré by vzhľadom na 

charakter stavby závažným spôsobom zmenili reliéf.  
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POČAS VÝSTAVBY 

V dotknutom území sa nepredpokladá výraznejšie ovplyvnenie kvality a stability horninového 

prostredia  a reliéfu. Priame vplyvy budú spočívať vo výkopových prácach na založenie základových 

konštrukcií pre stavbu.  

Potenciálnym zdrojom znečistenia horninového prostredia môžu byť iba havarijné situácie 

počas výstavby (únik ropných látok zo stavebných mechanizmov). Tieto negatívne vplyvy tak majú 

iba povahu možných rizík.  

Pohyb  motorových vozidiel by mohol byť zdrojom znečistenia. Pri úniku olejov na terén je 

možný prienik splachov do horninového prostredia.  

 Vplyv navrhovanej činnosti na horninové prostredie a reliéf počas výstavby hodnotíme ako 

negatívny vplyv zanedbateľný. -1 

POČAS PREVÁDZKY 

Potenciálnym zdrojom znečistenia horninového prostredia môžu byť iba havarijné situácie 

počas pohybu osobných a nákladných vozidiel. (únik ropných látok zo stavebných mechanizmov). 

Tieto negatívne vplyvy tak majú iba povahu možných rizík.  

Vplyvy navrhovanej činnosti na reliéf a horninové prostredie počas prevádzky nepredpokladáme. 

Počas prevádzky je vplyv na horninové prostredie a reliéf bez vplyvu. 0 

 

Vplyvy na povrchové a podzemné vody 
 Navrhovaná výstavba nevplyvní hydrologické a hydrogeologické pomery dotknutého územia, 

nebude mať vplyv na výšku hladiny podzemnej vody a na výdatnosť vodných zdrojov. 

POČAS VÝSTAVBY 

 Možná je kontaminácia vôd spôsobená únikom ropných látok (pohonné hmoty, oleje) z 

používaných mechanizmov s možným následným splachom do povrchových a podzemných vôd. 

Tento vplyv je dočasný, pripadne znečistenie by bolo bodové, vplyv hodnotíme ako krátkodobý, 

negatívny vplyv zanedbateľný. -1 

POČAS PREVÁDZKY 

 Počas prevádzky potenciálnym zdrojom znečistenia horninového prostredia môžu byť 

havarijné situácie počas pohybu osobných a nákladných vozidiel (únik ropných látok zo stavebných 

mechanizmov).  

 Na základe predpokladaného charakteru navrhovanej činnosti možno konštatovať, že v 

prípade štandardnej prevádzky nevznikne situácia, ktorej dôsledkom by došlo k znečisteniu 

povrchových a podzemných vôd, či k ovplyvneniu ich režimu. Nepredpokladá sa v navrhovanej hale 

umiestniť technológie, ktoré by mohli spôsobiť negatívne ovplyvnenie kvality povrchových a 

podzemných vôd, s výnimkou málo pravdepodobných havarijných situácií, ktoré budú ošetrené 

havarijným plánom umiestnených prevádzok. 

Tieto negatívne vplyvy tak majú iba povahu možných rizík.  

 Vplyvy na kvalitu podzemných, ako povrchových vôd nepredpokladáme, hodnotíme ho ako 

bez vplyvu. 0 

 

Vplyvy na ovzdušie 

POČAS VÝSTAVBY  

 Z nepriaznivých vplyvov počas výstavby predpokladáme zvýšenú prašnosť spôsobenú 

pohybom stavebných mechanizmov a tiež znečisťovanie ovzdušia splodinami z ich motorov. Tento 

vplyv bude pôsobiť počas výstavby a výrazne nezhorší kvalitu ovzdušia. Takisto pri výstavbe 

a stavebných prácach bude zvýšená hladina hluku. Vplyv výstavby bude však krátkodobý, 

nepredpokladáme dlhodobú záťaž, v prípade dostatočnej vlhkosti pôdy v čase výkopových prác, bude 

značne eliminovaný.  

 Vplyv navrhovanej činnosti na ovzdušie počas výstavby hodnotíme ako negatívny vplyv 

zanedbateľný. -1 

POČAS PREVÁDZKY  

 Počas prevádzky nepredpokladáme veľký výskyt prašnosti. Z hľadiska problematiky 

vonkajšieho ovzdušia dôjde realizáciou navrhovanej činnosti k umiesteniu nových zdrojov 
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znečisťovania ovzdušia (vykurovanie objektu plynovými kotlami a teplovzdušnými jednotkami). Do 

vonkajšieho ovzdušia budú emitované hlavne oxidy dusíka a oxid uhoľnatý. Tieto vplyvy budú síce 

dlhodobé, ale málo významné a zvratné.  

 Predikciu vzniku emisií a následné posúdenie vplyvu na ovzdušie a obyvateľstvo v tejto etape 

realizácie projektu nie je možné uskutočniť, nakoľko nie sú konkretizované parametre vykurovacích 

zariadení, ktoré budú do navrhovaných hál umiestnené. Predpokladá sa, že v súlade s platnou 

legislatívou ovzdušia budú dodržiavané emisné limity, preto sa neočakáva, že navrhovaná činnosť 

bude mať negatívny vplyv na ovzdušie. 

 Ovplyvnenie kvality ovzdušia možno očakávať zvýšeným prejazdom nákladných 

mechanizmov oproti stávajúcemu stavu a v havarijných situáciách.  

 Vplyv navrhovanej činnosti na ovzdušie počas prevádzky hodnotíme ako bez vplyvu. 0 
 

Vplyvy na pôdy 

 V okolí dopravnej trasy je potenciálna možnosť intoxikácie pôd z exhalátov. Intoxikácia je 

možná až do vzdialenosti cca 30-100 m od zdroja. Pri úniku ropných produktov (motorová nafta, 

benzín, oleje) do pôdy môže vznikať bodová kontaminácia danými látkami.  

 Vplyv navrhovanej činnosti na pôdu počas výstavby hodnotíme ako negatívny vplyv 

zanedbateľný. -1 a počas prevádzky hodnotíme ako bez vplyvu. 0 

 

Vplyvy na nerastné suroviny  

V dotknutom území sa nenachádza žiadne ložisko výhradných, alebo nevýhradných 

nerastných surovín a ani žiadne chránené ložiskové územie, resp. dobývací priestor. Navrhovaná 

činnosť nebude mať vplyv na nerastné suroviny ani počas výstavby ani počas prevádzky hodnotíme ho 

ako bez vplyvu. 0 

 

Vplyvy na klimatické pomery 

 Navrhovaný zámer nebude mať významný vplyv na miestnu klímu. Lokálne dôjde k určitej 

zmene súčasných klimatických podmienok, rozšírenie spevnených plôch a zastavaných plôch 

(prístavba skladov) budú ovplyvňovať mikroklimatické podmienky inak ako súčasná bylinná a 

drevinová vegetácia (napr. väčšie teplotné a vlhkostné výkyvy). V súvislosti s čo najmenším 

ovplyvnením miestnych klimatických podmienok je potrebné pri realizácii navrhovanej činnosti 

zabezpečiť čo najväčší rozsah vegetačných plôch, vrátane vzrastlej vegetácie, mobilnej vegetácie. 

Navrhovaná činnosť nebude mať významný vplyv na klimatické pomery ani počas výstavby 

ani počas prevádzky, hodnotíme ho ako bez vplyvu. 0 

 

Vplyvy na krajinu, jej štruktúru a využívanie, scenériu krajiny a územný systém ekologickej 

stability  

Vplyvom ľudskej činnosti sa postupne mení vzhľad krajiny a usporiadanie krajinných zložiek. 

Všetky ľudské zásahy do krajiny sa primárne prejavujú zmenou jej štruktúry. Každá stavba a každá 

zmena v krajine mení jej obraz a štruktúru (usporiadanie krajinnej štruktúry) a následne jej ráz (zmena 

vzťahov pôvodného charakteru krajiny). 

Realizáciou navrhovanej činnosti – výstavbou skladových priestorov a parkovísk dôjde k 

čiastočnej zmene krajinnej štruktúry a využitia dotknutého územia. Výstavbou objektu sa v území 

minimálne zväčší podiel zastavaných plôch, k podstatnej zmene scenérie krajiny nedôjde, nakoľko na 

území kde je navrhovaný zámer je už v súčasnosti areál priemyselnej výroby. 

Navrhovaná činnosť svojou formou, tvarom, proporciami, štýlom a pod. nevytvára v danom 

území vo vzťahu k ostatným zariadeniam predpoklad rušivej stavby. 

Navrhovaná činnosť nezasahuje do prvkov Regionálneho územného systému ekologickej 

stability, ani ich neovplyvní.  

Vplyvy na krajinu, jej využívanie, scenériu krajiny a USES hodnotíme počas výstavby a počas 

prevádzky ako bez vplyvu. 0 
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Vplyvy na stabilitu krajiny  

 Predpokladá sa, že výstavba a prevádzka navrhovanej činnosti významne nezníži ekologickú 

stabilitu krajiny dotknutého územia a jeho okolia.  

 Pri dodržaní opatrení počas prevádzky činnosti nepredpokladáme významné negatívne vplyvy 

na prvky ochrany prírody a krajiny situované v širšom okolí dotknutého územia. Navrhovaná činnosť 

priamo nezasahuje do žiadneho z prvkov ÚSES, tzn. nenaruší funkčnosť žiadneho prvku ÚSES ani 

iných biologicky hodnotných území.  

Vplyvy na stabilitu krajiny hodnotíme počas výstavby a počas prevádzky ako bez vplyvu 0 

 

Vplyvy na obyvateľstvo  

POČAS VÝSTAVBY 

 Počas výstavby navrhovanej činnosti sa predpokladá zvýšený prejazd stavebných strojov a 

mechanizmov, čo spôsobí zvýšenú koncentráciu exhalátov a sekundárnej prašnosti v najbližšom okolí 

staveniska (vplyv dočasný). V okolí sa nenachádza zástavba rodinných a bytových domov. Preprava 

stavebných materiálov a surovín nebude realizovaná cez obytnú zónu, rodinné domy nebudú teda 

dotknuté stavebnou dopravou počas výstavby. Plošným zdrojom znečistenia ovzdušia bude vlastný 

priestor staveniska, ktorý bude spôsobovať predovšetkým sekundárnu prašnosť, a to len počas 

terénnych úprav areálu, pri zakladaní jednotlivých stavebných objektov, z dočasných skládok sypkých 

materiálov, zvýšeným pohybom nákladných vozidiel a splodinami z motorov áut a mechanizmov. 

Vhodnou organizáciou práce a údržbou je možno čiastočne obmedziť negatívny dopad týchto vplyvov. 

 Vplyv navrhovanej činnosti na obyvateľstvo počas výstavby a počas prevádzky ako bez 

vplyvu 0 

 

Vplyvy na dopravu 

POČAS VÝSTAVBY 

Dopravné zaťaženie prístupových komunikácií sa zvýši počas výstavby stavebnou dopravou. 

Vplyv navrhovanej činnosti na dopravu počas výstavby hodnotíme ako negatívny vplyv 

zanedbateľný -1 

POČAS PREVÁDZKY 

 V súvislosti s realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k výstavbe nových parkovísk, 

obslužných a manipulačných dopravných plôch a 157 parkovacích miest. Počas prevádzky 

predpokladáme nárast individuálnej automobilovej dopravy , nákladnej dopravy a predpokladáme 

určité zvýšenie nárokov na existujúcu hromadnú autobusovú dopravu.  

Vplyv navrhovanej činnosti na dopravu počas prevádzky hodnotíme ako vplyv zanedbateľný  

-1 

 

Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky a hodnoty nehmotnej povahy 

 

 Ochrana pamiatok na území Slovenskej republiky je zabezpečovaná v zmysle ustanovení 

Zákona NR SR č. 49/2002 Z.z. o ochrane pamiatkového fondu. Výstavba a prevádzka navrhovaného 

zámeru nebude mať vplyv na kultúrne a historické pamiatky a hodnoty nehmotnej povahy. Vplyvy na 

kultúrne a historické pamiatky a hodnoty nehmotnej povahy hodnotíme počas výstavby a počas 

prevádzky ako bez vplyvu. 0 

 

Vplyvy na hospodárstvo  
 Navrhovaná činnosť rozšíri výrobné, skladové a logistické funkcie v území existujúcej 

priemyselnej časti mesta, v ktorom existujú činnosti rôzneho priemyselného charakteru a v ktorom sa 

dlhodobo počíta s rozvojom a rozširovaním takýchto činností (na úrovni záväzných strategických 

dokumentov obce, BBSK, aj SR).  

Navrhovaná činnosť prispeje k ekonomickému a sociálnemu rozvoju, podpore multiplikačných 

efektov.  
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 V súvislosti s realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k podpore zamestnanosti nielen mesta 

Rimavská Sobota, ale aj celého regiónu. Predpokladá sa vytvorenie cca 380 nových stálych 

pracovných miest. 

 Vplyv navrhovanej činnosti na dopravu počas výstavby ako vplyv málo významný +2 

a počas prevádzky hodnotíme ako vplyv významný  +3. 

 

Kumulatívne a synergické vplyvy  
 Vzhľadom na charakter a umiestnenie navrhovanej činnosti nie je predpoklad vzniku 

negatívneho kumulatívneho a synergického pôsobenia s inými existujúcimi či plánovanými 

činnosťami. Plocha pre navrhovanú činnosť je vymedzená na obdobné využitie aj v územnom pláne 

mesta, mesto teda už dlhodobo počíta s takouto činnosťou v dotknutej lokalite. 

 

Iné vplyvy 

 Iné vplyvy nepredpokladáme. 

 

IV.4. HODNOTENIE ZDRAVOTNÝCH RIZÍK  

Hodnotenie zdravotných rizík predstavuje odhad miery závažnosti záťaže ľudskej populácie 

vystavenej zdraviu škodlivým faktorom životných podmienok a pracovných podmienok a spôsobu 

života s cieľom znížiť zdravotné riziká. 

 Navrhovaná činnosť nepredstavuje nebezpečnú výrobnú prevádzku, ktorá by významne 

zaťažovala životné prostredie emisiami, hlukom, produkciou odpadov, odpadových vôd, 

neprimeranými nárokmi na energie, vodu, zásobovanie plynom, ktoré by mohli mať negatívny vplyv 

na zdravie ľudí. Na stavbe objektu budú použité certifikované a zdravotne nezávadné materiály. 

Výstavba a prevádzka bude zabezpečovaná technologickými a prevádzkovými postupmi v súlade s 

právnymi predpismi v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci.  

Počas výstavby predstavujú zdravotné riziká najmä úrazy, zvýšená hlučnosť a znečistenie ovzdušia 

sekundárnou prašnosťou a exhalátmi z dopravy. Tieto riziká sú dočasné a eliminovateľné 

technologickými opatreniami a dodržiavaním pracovnej disciplíny. 

Výstavbou a prevádzkou nevznikajú osobitné zdravotné riziká, ktoré by významnejšie ohrozovali 

zdravie obyvateľstva v okolí, ani budúcich zamestnancov. 

 Vďaka tomu je možné hodnotiť zdravotné riziko vyvolané zámerom ako minimálne. 

 

IV .5. ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH VPLYVOCH NAVRHOVANÝCH ČINNOSTÍ NA 

CHRÁNENÉ ÚZEMIA 

 Prevádzka navrhovaného zámeru nebude priamo ani nepriamo zasahovať do chránených 

území v zmysle zákona NR SR č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších 

predpisov, ani do území chránených zákonom 51/2018 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch 

v znení neskorších predpisov (vodný zákon) a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony. Samotná 

prevádzka nebude produkovať znečisťujúce látky, ktoré by mohli nepriamo ovplyvniť chránené 

územia nachádzajúce sa v širšom okolí navrhovaného zámeru. 

Činnosťou nedôjde k narušeniu záujmov ochrany prírody a krajiny. Zámer je navrhovaný 

v území, na ktoré sa vzťahuje prvý - všeobecný stupeň ochrany, bez zvláštnej územnej ochrany.  

Z pohľadu ochrany vôd územie, kde je navrhovaný zámer nie je súčasťou chránenej 

vodohospodárskej oblasti.    

 Možno očakávať len nepriamy negatívny vplyvy na dané územia a to pôsobením 

sekundárnych stresových faktorov. Za sekundárne stresové faktory sa považujú sprievodné javy 

realizácie ľudských aktivít, ako aj produkcia exhalátov, hlučnosť, prašnosť, únik nebezpečných látok z 

mechanizmov pri havarijných situáciách a pod., ktoré negatívne ovplyvňujú vodu, pôdu, ovzdušie a 

pod. Tieto negatívne vplyvy počas prevádzky, sa však dajú eliminovať dodržiavaním príslušných 

limitov v zmysle platných noriem a predpisov. 

 Navrhovaná činnosť nebude mať negatívne vplyvy na chránené územia.  
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IV.6.  POSÚDENIE OČAKÁVANÝCH VPLYVOV Z HĽADISKA ICH VÝZNAMNOSTI A 

ČASOVÉHO PRIEBEHU PÔSOBENIA 

 

 V predchádzajúcich častiach zámeru boli identifikované všetky vplyvy na životné prostredie, 

ktoré sa objavili v súvislosti s výstavbou a prevádzkou navrhovaného zámeru.  

V nasledujúcom texte sú očakávané vplyvy zosumarizované a vyhodnotené z hľadiska ich 

významnosti. Pre hodnotenie významnosti vplyvov bola zvolená päťstupňová škála s nasledujúcimi 

charakteristikami, uplatňovanými rovnako pre negatívne ako aj pozitívne vplyvy: 

 

0 bez vplyvu (navrhovaná činnosť žiadnym spôsobom neovplyvní zložku životného prostredia, 

obyvateľstvo alebo využiteľnosť zeme, kultúrne a historické hodnoty územia, a pod.) 

1 nevýznamný - zanedbateľný vplyv (ide prevažne o vplyv s charakterom rizika, náhody alebo so 

zanedbateľným príspevkom alebo dočasným pôsobením) 

2 málo významný vplyv (vplyv, ktorého pôsobenie je z kvantitatívneho hľadiska minimálne, lokálny 

vplyv alebo pôsobiaci na málo zraniteľnú zložku životného prostredia, príp. nie je vnímateľný alebo je 

subjektívny, tiež vplyv s charakterom rizika pre viac zraniteľnú zložku životného prostredia alebo inak 

špecifické územie, dočasný vplyv so širším plošným záberom alebo priamym ovplyvnením 

obyvateľstva) 

3 významný vplyv (má dosah na širšie okolie, alebo pôsobí na viac zraniteľnú zložku životného 

prostredia, príp. jeho vnímavosť alebo plošný záber sú vysoké, tiež dočasný vplyv s celoplošným 

pôsobením) 

4 veľmi významný vplyv (má regionálny dosah, alebo pôsobí na najzraniteľnejšie zložky životného 

prostredia, ovplyvňuje ekologickú únosnosť, príp. nie je v súlade s príslušnou legislatívou alebo inými 

normami, ovplyvňuje predmet ochrany v chránených územiach, trvalý a nevratný vplyv) 

Pri číselnom označení mieru vplyvu je uvádzane znamienko 

– negatívny vplyv 

+ pozitívny vplyv 

 

Na základe celkového hodnotenia vplyvov realizácie navrhovanej činnosti možno konštatovať, že 

realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k nasledujúcim vplyvom: 

 

Vplyvy na horninové prostredie a reliéf  

Počas výstavby: 

Nulový variant:   0 – bez vplyvu 

Navrhované riešenie:   -1 – negatívny vplyv zanedbateľný 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:   0 – bez vplyvu 

Navrhované riešenie:   0 – bez vplyvu 

 

Vplyvy na povrchové a podzemné vody 

Počas výstavby: 

Nulový variant:    0- bez vplyvu 

Navrhované riešenie:   -1– negatívny zanedbateľný vplyv, krátkodobý 

 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:    -1– negatívny zanedbateľný vplyv 

Navrhované riešenie:    0- bez vplyvu 

 

Vplyvy na ovzdušie  

Počas výstavby: 
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Nulový variant:   0 – bez vplyvu 

Navrhované riešenie:   -1 – negatívny vplyv zanedbateľný 

  

Počas prevádzky: 

Nulový variant:    0- bez vplyvu 

Navrhované riešenie:    0- bez vplyvu 

 

Vplyvy na pôdy 

Počas výstavby: 

Nulový variant:    0 – bez vplyvu 

Navrhované riešenie:   -1– negatívny zanedbateľný vplyv, krátkodobý 

 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:    0 – bez vplyvu  

Navrhované riešenie:   0- bez vplyvu 

 

Vplyvy na klimatické pomery 

Počas výstavby: 

Nulový variant:    0 – bez vplyvu 

Navrhované riešenie:   0- bez vplyvu 

 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:    0 – bez vplyvu  

Navrhované riešenie:   0- bez vplyvu 

 

Vplyvy na nerastné suroviny  

Počas výstavby: 

Nulový variant:    0 – bez vplyvu 

Navrhované riešenie:   0- bez vplyvu 

 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:    0 – bez vplyvu  

Navrhované riešenie:   0- bez vplyvu 

 

Vplyvy na krajinu, jej štruktúru a využívanie, scenériu krajiny a územný systém ekologickej stability  
Počas výstavby: 

Nulový variant:    0- bez vplyvu  

Navrhované riešenie:    0- bez vplyvu 

 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:    0- bez vplyvu  

Navrhované riešenie:    0- bez vplyvu 

 

Vplyvy na stabilitu krajiny 

Počas výstavby: 

Nulový variant:    0- bez vplyvu  

Navrhované riešenie:    0- bez vplyvu 

 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:    0- bez vplyvu  

Navrhované riešenie:    0- bez vplyvu 

 

Vplyvy na obyvateľstvo 
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Počas výstavby: 

Nulový variant:    0   – bez vplyvu  

Navrhované riešenie:    0   – bez vplyvu 

 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:    0  – bez vplyvu  

Navrhované riešenie:    0  – bez vplyvu 

 

Vplyvy na dopravu  

Počas výstavby: 

Nulový variant:   0- bez vplyvu  

Navrhované riešenie:   -1– negatívny zanedbateľný vplyv, krátkodobý 

 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:   0- bez vplyvu 

Navrhované riešenie:   -1- negatívny zanedbateľný vplyv 

 

Vplyvy na kultúrno-historické pamiatky a hodnoty nehmotnej povahy 

Počas výstavby: 

Nulový variant:   0- bez vplyvu  

Navrhované riešenie:   0- bez vplyvu 

 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:   0- bez vplyvu  

Navrhované riešenie:   0- bez vplyvu 

 

Vplyvy na hospodárstvo 

Počas výstavby: 

Nulový variant:   0- bez vplyvu  

Navrhované riešenie:   +2– málo významný vplyv, krátkodobý 

 

Počas prevádzky: 

Nulový variant:   0- bez vplyvu 

Navrhované riešenie:   +3- významný vplyv 

 

IV.7.  PREDPOKLADANÝ VPLYV PRESAHUJÚCI ŠTÁTNE HRANICE 

 Výstavba a prevádzka navrhovaného zámeru neovplyvní životné prostredie susedných štátov. 

 

IV.8.  VYVOLANÉ SÚVISLOSTI 

 S prihliadnutím na súčasný stav životného prostredia sa nepredpokladajú také súvislosti, ktoré 

by mohli významne negatívne ovplyvniť súčasný stav životného prostredia. 

 

IV.9.  ĎALŠIE MOŽNÉ RIZIKÁ SPOJENÉ S REALIZÁCIOU ČINNOSTÍ 

Riziká počas výstavby 

Počas výstavby môžu vzniknúť v minimálnom rozsahu málo pravdepodobné riziká a bežné 

riziká, súvisiace priamo so stavebnou činnosťou. Ich vylúčenie je podmienené dodržiavaním platných 

právnych predpisov týkajúcich sa bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Vplyv na životné prostredie 

súvisiace s výstavbou možno zhrnúť do dočasne zvýšenej prašnosti a hlučnosti na stavenisku, ktoré 

však nepresahuje bežnú normu. 

 Pri realizácii zámeru sa môže prejaviť riziko výskytu eróznych procesov podmienených 

výdatnými zrážkami. V procese výstavby môže dôjsť k haváriám dopravných a stavebných 

mechanizmov a následnej kontaminácii pôdy ropnými látkami a motorovými olejmi, ktoré môžu 

znehodnotiť podložie. 
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Riziká počas prevádzky 

 Potenciálne riziká počas prevádzky navrhovanej činnosti v prípade poškodenia, alebo 

ohrozenia životného prostredia je možné špecifikovať v rozsahu a pravdepodobnosti výskytu a to únik 

škodlivých látok do prostredia, úder bleskom, požiaru a nebezpečenstva dopravných kolízií. Ďalšie 

riziká sú napríklad riziko živelnej pohromy povodne, iné nešpecifikované riziko /pád lietadla, 

meteoritu, vojna, teroristický útok a pod./ 

 Ostatné riziká sú spoločné pre všetky typy ľudskej činnosti. Napriek ich vážnym dôsledkom sa 

im nikde nie je možné vyhnúť. 

 

IV.10.  OPATRENIA NA ZMIERNENIE NEPRIAZNIVÝCH VPLYVOV ČINNOSTÍ 

Pri realizácii navrhovanej činnosti je potrebné dôsledné dodržiavanie platných 

technologických, bezpečnostných a protipožiarnych predpisov a platných všeobecne záväzných 

právnych predpisov a noriem. Výstavba navrhovanej činnosti sa musí realizovať na základe 

projektových dokumentácií podľa zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku 

(stavebného zákona) v platnom znení. Dokumentácie stavieb, vrátane technologických dokumentácií, 

na základe ktorých sa bude navrhovaná činnosť realizovať, bude musieť obsahovať všetky požiadavky 

na prijatie takých opatrení, aby sa zmiernili možné nepriaznivé vplyvy. Pred začatím zemných prác je 

stavebník povinný zabezpečiť vytýčenie všetkých podzemných inžinierskych sietí, aby nedošlo k ich 

poškodeniu. Pri stavebných a montážnych prácach je potrebné dodržiavať zásady ochrany zdravia a 

bezpečnosti pri práci v súlade s príslušnými právnymi predpismi. Na zmiernenie nepriaznivých 

vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie sa navrhujú nasledovné opatrenia. 

Technické a organizačné opatrenia  

Technické opatrenia sa týkajú opatrení počas realizácie výstavby a prevádzky navrhovanej 

činnosti (dodržiavanie pravidiel bezpečnosti, havarijných situácií, ochrany zdravia pri práci, 

požiarnych predpisov, hygienických predpisov a všeobecne záväzných právnych predpisov a noriem). 

Všetky práce na stavbe sa musia riadiť všeobecne platnými predpismi o bezpečnosti a ochrane zdravia, 

najmä zákona č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov a zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov. Počas stavebných prác je vybraný dodávateľ povinný 

rešpektovať a dodržiavať podmienky obsiahnuté v nasledovných NV SR: č. 387/2006 Z. z. o 

požiadavkách na zaistenie bezpečnostného a zdravotného označenia pri práci, č. 392/2006 Z. z. o 

minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách pri používaní pracovných prostriedkov, č. 

396/2006 Z. z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na stavenisko a č. 

391/2006 Z. z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na pracovisko. Realizátor 

stavby bude s odpadom, ktorý vznikne pri výstavbe navrhovanej činnosti musieť nakladať podľa 

platných všeobecne záväzných právnych predpisov a noriem o odpadoch. Podľa § 19 ods. 1, písm. d) 

zákona č. 223/2001 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov bude tento odpad 

zhodnocovať pri svojej činnosti, alebo odpad takto nevyužitý ponúkne na zhodnotenie inému.  

Na elimináciu nepriaznivých vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie sa odporúča:  

- zabezpečiť dobrý technický stav stavebných mechanizmov a dopravných prostriedkov počas 

výstavby navrhovanej činnosti, aby nedošlo k neželaným únikom ropných látok do prírodného 

prostredia vykonávať priebežné technické prehliadky a údržbu stavebných mechanizmov,  

- nasadzovať stavebné stroje v dobrom technickom stave, opatrené predpísanými krytmi pre zníženie 

hluku,  

- zabezpečovať plynulú prácu stavebných strojov zaistením dostatočného počtu dopravných 

prostriedkov,  

- maximálne obmedziť prašnosť pri stavebných prácach a doprave,  

- pri výjazde na verejné komunikácie zabezpečiť čistenie kolies (podvozkov) dopravných prostriedkov 

a strojov, a znečistenie komunikácií okamžite odstraňovať,  

- počas stavebných prác rešpektovať a dodržiavať normy, technické a technologické postupy a 

bezpečnosť práce v súlade s platnými všeobecne záväznými predpismi platnými na území Slovenskej 

republiky a Európskej únie,  
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- stavebné práce realizovať podľa požiadaviek výrobcov zariadení, definovaných v technických 

podkladoch a samotnú montáž realizovať podľa návodov od výrobcov zariadení,  

- dodržať ustanovenia zákona č. 359/2007 Z. z. o prevencii a náprave environmentálnych škôd a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov,  

- pred uvedením navrhovanej činnosti do prevádzky musia byť realizované všetky predpísané skúšky a 

merania a predložené doklady o atestoch použitých výrobkov a o overení požadovaných vlastností 

výrobkov,  

- je potrebné dodržiavať všetky všeobecne záväzné právne predpisy a normy v oblasti všeobecných 

technických požiadaviek na vyhotovenie diela a vedenie stavby  

-  zabrániť vytekaniu zrážkových vôd mimo staveniska. 

Opatrenia počas prevádzky 

V procese prípravy a realizácie bude potrebné vykonať niektoré opatrenia z hľadiska prevencie a 

minimalizácie negatívnych účinkov činnosti na životné prostredie. 

Odpadové hospodárstvo 

1. V rámci dokumentácie pre stavebné povolenie navrhnúť konkrétny spôsob zneškodňovania 

odpadov vzniknutých pri výstavbe a prevádzke objektu. 

2. Pre obdobie prevádzky zabezpečiť technicky a organizačne nakladanie s odpadmi v súlade s 

požiadavkami zákona o odpadoch. 

Vyjadrenie k technicko-ekonomickej realizovateľnosti opatrení 

Z výsledkov hodnotenia vyplýva realizovateľnosť navrhovanej činnosti. Opatrenia na prevenciu, 

elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov na životné prostredie sú navrhované tak, aby boli 

technicky a ekonomicky reálne a zosúladené s dokumentáciou pre povolenie navrhovanej činnosti, 

resp. po ukončení procesu posudzovania (EIA) budú obsahom rozhodnutí o povolení navrhovanej 

činnosti. 

 

IV.11. POSÚDENIE OČAKÁVANÉHO VÝVOJA ÚZEMIA, AK BY SA ČINNOSTI 

NEREALIZOVALI 

 Stav, ak by sa navrhovaná činnosť nerealizovala predstavuje nulový variant. V takom prípade 

by výrobný areál ostal v terajšom stave - nevyužívaný. Práve nevyužitím areálu by dochádzalo 

k chátraniu nehnuteľností v lokalite kde je navrhovaný zámer. Záujem vlastníka areálu je oživiť 

/etablovať/ strojársku výrobu v predmetnom areáli. Rozšírením výrobnej haly, zvýšením kapacity 

parkovacích plôch a modernizáciou výrobného areálu sa zvýši atraktivita prostredia pre strojársku 

výrobu. Lokalita kde je navrhovaný zámer je určená na výrobu priemyselnú aj v regulatívoch 

územného plánu, nie je predpoklad na iný druh využitia, preto je potrebné využiť všetky možnosti 

zatraktívnenia lokality.  

V širších súvislostiach je nulový variant popísaný ako charakteristika súčasného stavu 

životného prostredia v príslušnej kapitole predkladaného zámeru, súčasnú situáciu dotknutej lokality 

dokumentuje priložená fotodokumentácia. 

  

IV.12. POSÚDENIE SÚLADU  ČINNOSTÍ S ÚZEMNOPLÁNOVACOU DOKUMENTÁCIOU 

A ĎALŠÍMI RELEVANTNÝMI STRATEGICKÝMI DOKUMENTAMI  

 Mesto Rimavská Sobota má platnú územnoplánovaciu dokumentáciu. Lokalita kde je 

navrhovaný zámer je v súlade s územnoplánovacou dokumentáciou. 

 Z hľadiska nasledujúcich relevantných strategických dokumentov môžeme povedať, že 

navrhovaná činnosť je v súlade s nasledovnými dokumentáciami:  

Strategický dokument – ÚP VÚC Banskobystrického kraja, 2009 (vyhlásená nariadením vlády 

Slovenskej republiky č. 263/1998 Z.z. v znení VZN BBSK č. 4/2004, č.6/2007, č.14/2010 a 

č.27/2014). 

V rámci aktuálne platnej záväznej časti územného plánu VÚC Banskobystrického kraja, I. Záväzné 

regulatívy funkčného a priestorového usporiadania územia, bod 2 je stanovené:  

2. V oblasti hospodárstva  
2.3. Priemysel, ťažba a stavebníctvo  

2.3.3 utvárať územnotechnické predpoklady na:  
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a) rozvoj priemyselnej a stavebnej výroby a ťažby nerastov v okresoch Banská Štiavnica, Krupina, 

Revúca, Rimavská Sobota a na elimináciu jednostrannej orientácie výroby v okrese Detva tak, aby 

bola v súlade s existujúcimi podmienkami prírodného aj urbanizovaného prostredia a s demografickou 

situáciou v okresoch. 

 

IV.13. ĎALŠÍ POSTUP HODNOTENIA VPLYVOV S UVEDENÍM NAJZÁVAŽNEJŠÍCH 

OKRUHOV  PROBLÉMOV              

 Cieľom zámeru bolo posúdenie vplyvov činnosti na životné prostredie a návrh opatrení na 

elimináciu predpokladaných vplyvov posudzovaných činností na jednotlivé zložky životného 

prostredia a obyvateľstvo dotknutého územia. Navrhovateľ požiadal príslušný orgán, Okresný úrad, 

odbor životného prostredia v Rimavskej Sobote o upustenie od požiadavky variantného riešenia 

zámeru podľa § 22 ods. 7 zákona. Na základe upustenia od variantného riešenia zámeru predkladá 

zámer spracovaný v jednom realizačnom variante, ktorý je porovnaný s nulovým variantom, tzn. 

variantom, keby sa navrhovaná činnosť nerealizovala. 

 Pri hodnotení vplyvov činností sa vychádzalo z: 

- analýz prírodných podmienok (hydrogeológia územia, geológia, pôdy, vody, klíma, biota 

a pod.), 

- analýzy poznatkov o území (obyvateľstvo, infraštruktúra, hospodárske aktivity a pod.) 

- charakteristika zdrojov znečistenia (horninové prostredie, ovzdušie, vody, pôdy a pod.) 

- identifikácia stretov záujmov v území (ekostabilizujúce prvky, prvky územnej ochrany a iné), 

- charakteru navrhovanej činnosti (zohľadnenie vstupov a výstupov), 

- definovania dopadov, vplyvov na životné prostredie a človeka 

- návrhu opatrení. 

Z výsledkov posudzovania a vzhľadom na prijaté opatrenia vyplýva, predpokladané vplyvy zámeru sú 

minimálne a nepredstavujú bezprostredné riziko ohrozenia životného prostredia, zdravia obyvateľstva 

a majetku. Taktiež nie sú známe významné neurčitosti, ktoré by bolo potrebné podrobnejšie v ďalších 

fázach skúmať, a ktoré by znamenali zásadnú zmenu hodnotenia činností v rámci uvedených sfér 

životného prostredia.  

 Ide o bežnú, a pri dodržiavaní základných prevádzkových a bezpečnostných opatrení a 

pravidiel disciplíny, nenáročnú a nerizikovú činnosť. Okruhy problémov, alebo neurčitosti 

vyplývajúce z prípravy a prevádzkovania navrhovanej činnosti, sú v postačujúcom rozsahu definované 

a následne transformované do opatrení na zmiernenie potenciálnych nepriaznivých vplyvov. 

 Z výsledkov posudzovania a vzhľadom na prijaté opatrenia vyplýva, že predpokladané vplyvy 

zámeru sú minimálne a nepredstavujú bezprostredné riziko ohrozenia životného prostredia, zdravia 

obyvateľstva a majetku. Taktiež nie sú známe významné neurčitosti, ktoré by bolo potrebné 

podrobnejšie v ďalších fázach skúmať, a ktoré by znamenali zásadnú zmenu hodnotenia činnosti v 

rámci uvedených sfér životného prostredia. 
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V.     POROVNANIE VARIANTOV NAVRHOVANÝCH ČINNOSTÍ A  NÁVRH 

         OPTIMÁLNEHO VARIANTU  

Na základe žiadosti navrhovateľa Obvodný úrad životného v Rimavskej Sobote upustil od 

požiadavky variantného riešenia zámeru. Z uvedeného dôvodu sa porovnáva len navrhovaný variant 

s nulovým variantom.  

          Pri porovnaní navrhovaných variantov bola aplikovaná porovnávacia metóda, založená na 

hodnotení miery jednotlivých vplyvov podľa ich dôležitosti a významnosti. 

 

Klasifikácia vplyvov trvalých a dočasných bola hodnotená podľa stupnice: 

 0 bez vplyvu 

-1 negatívny vplyv zanedbateľný   +1 pozitívny vplyv zanedbateľný 

-2 negatívny vplyv málo významný   +2 pozitívny vplyv málo významný 

-3 negatívny vplyv významný   +3 pozitívny vplyv významný 

-4 negatívny vplyv veľmi významný   +4 pozitívny vplyv veľmi významný 

 V zámere boli hodnotené dve variantné riešenia a to,  nulový variant a navrhovaný variant 

riešenia:  

Nulový variant - predstavuje stav, ktorý by nastal, keby sa navrhovaná činnosť nerealizovala. V 

takomto prípade by stav životného prostredia a technickej vybavenosti zostal na súčasnej úrovni, 

nezmenený, to znamená že v areáli spoločnosti by neexistovala výrobná činnosť, areál b y postupne 

chátral, nevznikli by pracovné príležitosti a priemyselná výroba v regióne by stagnovala. 

Navrhovaný variant riešenia - rešpektuje súčasný stav životného prostredia v lokalite, jeho technické 

a technologické zabezpečenie a  rešpektuje okolie. Navrhnutá je dostavba skladových priestorov 

a parkovacích miest. 

 

Klady navrhovaného variantu:  

 Pri porovnávaní variantov vychádzame z možného využitia daného priestoru pre navrhovanú 

činnosť s alternatívou zotrvania v terajšom stave. Zámer je vypracovaný v jednom variante riešenia.  

 Výstavba a prevádzka zámeru nebude významne zaťažovať životne prostredie, neohrozuje 

zdravie obyvateľstva. Nezasahuje do území NATURA 2000, ani prvkov územného systému 

ekologickej stability. Nebude mať významný vplyv na scenériu krajiny, produkciu odpadov, 

odpadových vôd, špeciálne nároky na odber energii, vody, nároky na dopravu a iné surovinové zdroje, 

horninové prostredie, podzemné a povrchové vody. 

Zápory navrhovaného variantu: 

 Tak ako každá iná ľudská aktivita, ktorá je zameraná na zvýšenie kvality života, prináša aj 

posudzovaná činnosť so sebou aj niektoré negatívne stránky. Počas výstavby navrhovanej činnosti 

dôjde k miernemu negatívnemu vplyvu na životne prostredie (zvýšený pohyb mechanizmov, prašnosť, 

hlučnosť). Tento vplyv je dočasný, lokálneho charakteru a čiastočne eliminovateľný technickými 

opatreniami.  Prevádzka navrhovaného zámeru je v súlade s regulatívami v územnom pláne, lokalita je 

určená na priemyselnú výrobu.  

Na základe žiadosti navrhovateľa Okresný úrad v Rimavskej Sobote upustil od požiadavky 

variantného riešenia zámeru listom Okresného úradu v Rimavskej Sobote č. OÚ-RS-OSZP-

2020/005384-003 zo dňa 13.2.2020. Z uvedeného dôvodu sa porovnáva len navrhovaný variant 

s nulovým variantom.  

 

V.1. TVORBA SÚBORU KRITÉRIÍ A URČENIE ICH DÔLEŽITOSTI NA VÝBER 

OPTIMÁLNEHO VARIANTU 

Pre hodnotenie vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie počas jej výstavby a 

prevádzky bolo použité komplexné hodnotenie prostredníctvom súboru viacerých kritérií. Súbor 

kritérií hodnotenia bol vyberaný tak, aby sa charakterizovalo spektrum vplyvov a ich významnosť. 

Kritériá očakávaných vplyvov boli vytvorené z hľadiska kvalitatívneho (bez vplyvu, pozitívny vplyv, 

negatívny vplyv) časového priebehu pôsobenia (krátkodobý, dlhodobý, trvalý, dočasný), formy 
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pôsobenia (priame, nepriame, kumulatívne), zároveň boli vplyvy diferencované na vplyvy počas 

výstavby a vplyvy počas prevádzky. 
 

V.2. VÝBER OPTIMÁLNEHO VARIANTU 

Pri hodnotení vplyvov bol porovnaný nulový variant riešenia a navrhovaný variant riešenia.  

Pri porovnaní navrhovaných variantov bola aplikovaná porovnávacia metóda, založená na hodnotení 

miery jednotlivých vplyvov podľa ich dôležitosti a významnosti. 

 

 

 

Vplyvy počas výstavby Navrhovaný  

variant 

Vplyvy na horninové prostredie a reliéf - výstavba -1 

Vplyvy na povrchové a podzemné vody - výstavba -1 

Vplyvy na ovzdušie - výstavba -1 

Vplyvy na pôdy - výstavba -1 

Vplyvy na klimatické pomery - výstavba 0 

Vplyvy na nerastné suroviny - výstavba 0 

Vplyvy na krajinu, jej štruktúru a využívanie, scenériu krajiny 

a územný systém ekologickej stability - výstavba 

0 

Vplyvy na stabilitu krajiny - výstavba 0 

Vplyvy na obyvateľstvo - výstavba 0 

Vplyvy na dopravu - výstavba -1 

Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky a hodnoty nehmotnej 

povahy - výstavba 

0 

Vplyvy na hospodárstvo - výstavba +2 

Vplyvy počas výstavby -3 

 
 

 

Vplyvy počas prevádzky Nulový 

variant 

Navrhovaný 

variant 

Vplyvy na horninové prostredie  a reliéf - prevádzka 0 0 

Vplyvy na povrchové a podzemné vody - prevádzka 0 0 

Vplyvy na ovzdušie - prevádzka 0 0 

Vplyvy na pôdy - prevádzka 0 0 

Vplyvy na klimatické pomery - prevádzka 0 0 

Vplyvy na nerastné suroviny - prevádzka 0 0 

Vplyvy na krajinu, jej štruktúru a využívanie, scenériu krajiny 

a územný systém ekologickej stability - prevádzka 

0 0 

Vplyvy na stabilitu krajiny - prevádzka 0 0 

Vplyvy na obyvateľstvo - prevádzka 0 0 

Vplyvy na dopravu - prevádzka 0 -1 

Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky a hodnoty nehmotnej 

povahy - prevádzka 

0 0 

Vplyvy na hospodárstvo - prevádzka -2 +3 

Vplyvy počas prevádzky -2 +2 
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Klasifikácia vplyvov trvalých a dočasných bola hodnotená podľa stupnice: 

 

 0 bez vplyvu 

-1 negatívny vplyv zanedbateľný   +1 pozitívny vplyv zanedbateľný 

-2 negatívny vplyv málo významný   +2 pozitívny vplyv málo významný 

-3 negatívny vplyv významný   +3 pozitívny vplyv významný 

-4 negatívny vplyv veľmi významný   +4 pozitívny vplyv veľmi významný 

 

Pri hodnotení vplyvov bol porovnaný nulový variant riešenia- nevyužívaný výrobný areál a 

prevádzka navrhovaného variantu riešenia. Navrhovateľ požiadal listom Okresný úrad, odbor 

starostlivosti o životné prostredie v Rimavskej Sobote o upustenie od požiadavky variantného riešenia. 

Príslušný orgán listom č. OÚ-RS-OSZP-2020/005384-003 zo dňa 13.2.2020 vyhovel žiadosti od 

upustenia variantného riešenia pre navrhovanú činnosť a preto sú v zámere posudzované vplyvy 

nulového variantu a prvého variantu riešenia.  

Na základe uvedeného, ako aj celého posúdenia navrhovanej činnosti v rámci zámeru 

navrhovanej činnosti, je možné konštatovať, že navrhovaný variant riešenia navrhovanej činnosti je z 

hľadiska životného prostredia a zdravia obyvateľstva prijateľný. 

 

V.3. ZDÔVODNENIE NÁVRHU OPTIMÁLNEHO VARIANTU  

 Navrhovaná činnosť v uvedenom území je optimálna pre využitie tohto priestoru. Z celkového 

vyhodnotenia jednotlivých záťaží vyplýva, že počas výstavby bude mať navrhovaný variant riešenia 

horšie parametre hodnotenia ako nulový variant a počas prevádzky lepšie parametre ako nulový 

variant. To znamená, že navrhovaná činnosť je environmentálne prijateľná.  

Navrhovaná činnosť bude v súlade s platnou územnoplánovacou dokumentáciou mesta 

Rimavská Sobota. Riešená lokalita je v zmysle platného územného plánu mesta Rimavská Sobota 

súčasťou plochy so stanovenou funkciou výroba priemyselná. Navrhovaná činnosť je v súlade 

s požiadavkami uvedenými v záväznej časti ÚPN mesta Rimavská Sobota. Navrhovaná činnosť je bez 

významných negatívnych vplyvov na jednotlivé zložky životného prostredia a obyvateľstvo mesta 

Rimavská Sobota a jeho okolia, nakoľko zámer je umiestnený v lokalite dostatočne vzdialenej od 

najbližších obytných zón. 

Z pohľadu ochrany prírody dotknuté územie nezasahuje do chráneného územia, resp. 

vyhláseného prvku ÚSES.  

            Na základe komplexného posúdenia očakávaných vplyvov realizácie navrhovanej činnosti 

„rozšírenie areálu PPGemer AV, s.r.o.“ na území mesta Rimavská Sobota na životné prostredie 

a splnenia opatrení na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov na životné 

prostredie považujeme realizáciu hodnotenej činnosti za prijateľnú a z hľadiska vplyvov na životné 

prostredie a celospoločenského úžitku investičného zámeru za zrealizovateľnú. 

Požiadavky, návrhy, alebo odporúčania, ktoré vyplynú zo stanovísk oprávnených orgánov a 

osôb k zámeru, budú akceptované v potrebnom a objektívne možnom rozsahu a budú predmetom 

projektu stavby a pre uvedenie navrhovanej činnosti do prevádzky v súlade s predpismi. 
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VI.  MAPOVÁ A INÁ OBRAZOVÁ DOKUMENTÁCIA 

 

 1. Situácia širších vzťahov 

 2. Pôdorys 

 3. Pohľady, rez 

 4. Pohľady, rez 

      5. Vizualizácia areálu PPGemer, s.r.o. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ROZŠÍRENIE AREÁLU PPGEMER AV, s.r.o. 

RIMAVSKÁ SOBOTA 

 

 

54 

 



ROZŠÍRENIE AREÁLU PPGEMER AV, s.r.o. 

RIMAVSKÁ SOBOTA 

 

 

55 

 
 

 

 



ROZŠÍRENIE AREÁLU PPGEMER AV, s.r.o. 

RIMAVSKÁ SOBOTA 

 

 

56 

        
     

 

 



ROZŠÍRENIE AREÁLU PPGEMER AV, s.r.o. 

RIMAVSKÁ SOBOTA 

 

 

57 

      
 

 



ROZŠÍRENIE AREÁLU PPGEMER AV, s.r.o. 

RIMAVSKÁ SOBOTA 

 

 

58 

              



ROZŠÍRENIE AREÁLU PPGEMER AV, s.r.o. 

RIMAVSKÁ SOBOTA 

 

 

59 

VII.  DOPLŇUJÚCE  INFORMÁCIE K ZÁMERU  
 Nepredkladáme doplňujúce informácie. 

 

VII.1. ZOZNAM TEXTOVEJ A GRAFICKEJ DOKUMENTÁCIE  

 

 Nepredkladáme textovú a grafickú dokumentáciu. 

 

VII.2. ZOZNAM VYJADRENÍ A STANOVÍSK 

1. Okresný úrad, odbor starostlivosti o životné prostredie v Rimavskej Sobote – rozhodnutie, 

(upustenie od variantného riešenia);  číslo spisu OÚ-RS-OSZP-2020/005384-003 zo dňa 

13.02.2020 

2. Mesto Rimavská Sobota – rozhodnutie, „Rekonštrukcia areálu PPG Rimavská Sobota“ 

(stavebné povolenie); číslo spisu VYS-ACs-7883/2018-34943/2018, zo dňa 5.09.2018 

3. Mesto Rimavská Sobota – rozhodnutie, „Rekonštrukcia areálu PPG Rimavská Sobota – SO 

200“ (stavebné povolenie); číslo spisu Dopr/7916/2018/JCs, zo dňa 5.09.2018 

 4. Okresný úrad, odbor starostlivosti o životné prostredie v Rimavskej Sobote – rozhodnutie, 

„SO 305 – Dažďová kanalizácia a odlučovač ropných látok“ (stavebné povolenie); číslo spisu 

OÚ-RS-OSZP-2018/0013319-004 zo dňa 6.09.2018 
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VII.3. ĎALŠIE DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE 

   

 Atlas SSR, 1980: vyd. SAV Bratislava a SÚG a K Bratislava. 

 Atlas krajiny Slovenskej republiky, 2002, vyd. MŽP SR Bratislava. 

 Rapant, S., Vrana, K., Bodiš, D., 1996: Geochemický atlas Slovenska - Podzemné vody, GS 

SR, MŽP SR., Bratislava, Veda, 144 s.. 

 Šuba, J. a kol., 1984: Hydrogeologická rajonizácia Slovenska, SHMÚ Bratislava. 

 ŠÚ SR, 2017: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2017, Základné údaje, Obyvateľstvo. 

 Platné zákony, vyhlášky a právne predpisy na úseku ochrany životného prostredia 

 www.enviroportal.sk 

 www.sopsr.sk 

 www.shmu.sk 

 www.google.com 

 www.vupop.sk 

 www.e-obce.sk 

 http://www.beiss.sk/ 

 https://slovak.statistics.sk/ 

 https://zbgis.skgeodesy.sk/ 

 Podklady poskytnuté navrhovateľom 

 

VIII.  MIESTO A DÁTUM SPRACOVANIA ZÁMERU   

 Rimavská Sobota, február 2020 

 

 

IX. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV 

 

 

IX.1. SPRACOVATEĽ ZÁMERU 

Zodpovedný riešiteľ: Ing. arch. Ján Baran 

 

 

 

 

 

IX.2. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV PODPISOM 

Potvrdzujeme správnosť údajov uvedených v tejto dokumentácii. 

 

 

 

 

     Navrhovateľ:                        Zodpovedný riešiteľ: 

 

            Ing. Ladislav Komiňák                        Ing.arch. Ján Baran  

         splnomocnený spoločnosťou                                                     konateľ spoločnosti                                                          

PPGemer AV, s.r.o.                                                              A-U-Planstav, s.r.o.                    
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